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Szent István-nap, 
mint büntetés

Egyházi és nemzeti ünnep voll Szent 
István napja, gyönyörű emlékektől ter­
hes s magasztos az áhitatos emlékezés­
től. Az. utolsó években azonban egyre 
lármásakban jelentkezik az a törekvés 
mely kommerciális téren igyekszik ki­
használni ennek a nagy nemzeti cs 
egyházi ünnepnek összeterelő Itatását s 
a magyarok találkozásának ritka alkal­
mát egy nagy magyar vásárra akarja 
kiépíteni. Ameddig ez. a törekvés nem 
zavarja a kegyeletet s nem bontja meg 
az ünnepnek jelentőségét, addig nem 
lehet ellene kifogása senkinek. Ami 
miatt azonban kifogást leltet emelni, az, 
az, hogy kizárólag a budapesti keres­
kedők számára igyekeznek piacot te­
remteni a Szent István-napi áhitams 
sokadalotnmal.

Megértjük és méltányoljuk a buda­
pesti kereskedőknek nehéz helyzetét s 
nem tekinthetjük sérelemnek azt sem, 
ha ők a rendelkezésre álló eszközökkel 
igyekeznek a maguk élet-halál harcát 
megönnyiteni. Be kell ismernünk, hogy 
bármilyen hangossá válik is a buda­
pesti kereskedelem Szent István napi 
készülődése, bármennyire modernizált 
reklámeszközökkel igyekeznek is a vá­
sárlókedvet élénkíteni, az ünnep csönd­
jét s az. elmélyülés komolyságát nem 
zavarta meg eddig a leglármásabb rek­
lám sem. Mi csak azt kifogásoljuk, hogy 
a budapesti kereskedők hatósági segéd­
letet is kapnak abban a versenyben, 
amit nem egymással s lU-UH, a vevökö- 
zönségiikért vívnak meg, hanem a v idéki 
kereskedők ellen.

Amennyi hasznuk van a budapesti ke­
reskedőknek a Szent István-napi Bu­
dapestre vándorlásból, ugyanannyi kara 
van ebből a vidéki kereskedelemnek. 
Aliányan többen vásárolnak Budapes­
ten, annyival kevesebben vásárolnak a 
vidéken. Országos szempontból^ megle­
hetősen mindegy az, hogy ország hata­
rain belül Debrecenben. Nyíregyházán, 
Miskolcon, Szegeden, Szombathelyen, 
vagy Budapesten költekezik-e a fo­
gyasztó. Ne mondják azt. hogy a buda­
pesti kereskedők ilyenkor olyan vásár­
lási kedvet tudnak felkelteni, ami énéi- 
kill a budapesti ut nélkül soha nem 
késztetne senkit sein a holtai tó megnyi­
tására. Lehet, hogy ebben van is valami 
az igazságból, lehet, hogy az ügyes 
reklám, a megvesztegető kirakatok 
megmozdítják az egyébként megmoz­
díthatatlan pengőket is. de arról mar 
csak a vidéki kereskedők tudnának be­
szélni, hegy a ncmvásárlas az. igényte­
lenség hány vezeklő hónapja szokta kö­
vetni az ilyen fellángolást (

A vidék kereskedői számára nem le­
ltet büntetést formálni Szent István ün­
nepéből. A vidéki kereskedőknek is jo­
guk van élni, ha már kötelességük a nél­
külözés. a gond s a verejtékezés. A vi­
déki kereskedők joggal tiltakoznak az 
ellen, hogy ezt a magasztos egyházi c.> 
áhitatos nemzeti iinnenct az. élelmes­
ség és fürgeség hatósági segítséggel 
használja ki az ő megkárosításukra. A 
vidéki kereskedők úgy érzik, hogy a 
Szent István-napi magyar nagygyűlés 
princípiumait sérti az a törekvés, mely 
az élet minden tcrliév 1 birkózó vidéki 
kereskedelmet ezzel a nemzeti ünneppel 
is .1 akarja választani a fővárosi keres­
kedőktől.

Úgysem történik semmi a vidéki ke­
reskedők érdekében, ne történjen leg­
alább semmi a terhiikre sem. Úgyis 
hiába panaszkodnak, hiába jajonganak, 
lilába mutatnak rá az üres boltra s a ki­

töltött adóárverési hirdetményre, nincs 
senki, aki meghallgatná panaszukat s 
orvosolná sérelmüket. Választások előtt 
is állunk s ilyenkor szezonja van a 
goinha-igéreteknek, de ki hisz inár ígé­
rt tokben. ki hízik az. intézkedésekben, 
melveket „megfontolás tárgyává tesz­
nek' vagy „előkészület alatt állnak"? 
Üres boltot nem lehet Ígéretekkel meg­
tölteni. Ebben a halott időszakban, éh­
ben a süket melegben még azzal is men- 
kámsitják a vidék kereskedelmét, hogy

á nemzeti érzésbe és vallásos elmélyü­
lésbe kapaszkodó üzleti élelmesség el­
szívja előlük az alig-alig csörgedező 
vásárlókedvet is.

A vidéki kereskedők természetesen 
nem panaszkodhatnak azokra a buda­
pesti kereskedőkre, akik tisztes korlá­
tok közölt folytatják a versenyt. A vi­
déki kereskedők estik az ellen tiltakoz­
hatnak, hogy hatósági segítséget kapnak 
azok. akik velük szemben ellenük vív­
ják meg harcukat.

Végső erőfeszítéssel igyekeznek a hágai 
konferencia kudarcát elkerülni -- hiába

ma a leghatározottabb formában azt ir- 
jak, hogy

a hágai konferencia szombaton véget 
ér. Briand, Henderson és Snowden 
már be is jelentette, hogy vasárnap 

elutazik Hágából.
A német bejelentés, hogy Németország a 
jóvátételi fizetésekre moratóriumot kér, 
hozzájárulhat ahhoz, hogy az utolsó órá­
ban Anglia követeléseinek teljesítésével 
eredményesen záródjék az értekezlet.

A Csendes-óceán felett repül 
a Zeppelin

Középeurópai idő szerint reggel 7 óra 13 
perckor startolt Amerika felé a léghajó

H ága, augusztus 23. A négy szövet­
séges hatalom delegátusai ma délelőtt a 
Binnenhof tanácstermében fontos értekez­
letet tartott, amelyen Curtius és Hilfer- 
ding német birodalmi miniszterek is reszt­
vettek, hogy megtárgyalják az angol kö­
vetelésekre adandó választ.

Az ülés fél 12-ltor ért véget, ered­
ményt azonban ezúttal sem értek el.
P á r 1 s, augusztus 23. A párisi lapok

Berlin, augusztus 2.3. Tokióitól a 
Wolff-irodához érkezett távirat szerint 

a Oral Zeppelin délután 3 óra 13 
pereiről jav,tini időszámítás szerint, 
azaz közéveurópai idő szerint reg­
gel 7 óra 13 perckor felszállóit és 

elindult Los Angeles felé.
Délután egy órakor még mindig lehe­

tetlennek látszott, hogy a Órai Zeppelin 
tovább indulhasson. Az időjárási jelen­
tések alapján azt hittek, hogy a startot 
legaláb 24 órával újból el kell halasz­
tani. Az erős északi szél tovább is dü­
höngött. A nagy embertömeg, amelyik 
a start hírére újra kiutazott a repülő­
térre. csalódottan oszlott szét.

Egy órával később azonban már be­
állott az időváltozás és az ni kilátások 
alapján a startot délután 3 órára: tiiz-
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tok ki. Nyomban értesítették az őrsze­
mélyzetet és a kötelek tartására kiren­
delt katonákat. A léghajó /utasai kabin­
jaikban tartózkodtak, mert. bár a startot 
csak másnapra várták, nem akartak új­
ból visszautazni Tokióba. Három óra 13 
perckor a tömeg lelkes kiáltásai közben 
a léghajó minden nehézség nélkül fel­
emelkedett. Gyors repüléssel haladt 
északkeleti irányban és 3 óra 20 perckor 
már nem is lehetett többé látni.

A newyorki Transkontinental Air­
transport Co. közli, hogy a Zeppelin 
nyolc utasa a léghajót Los Angelesben 
cl fogja hagyni és repülőgépen vagy 
vasúton utazik tovább Newvorkba. mi­
után a Rocky Mountain átrepiilésére a 
léghajónak tehercsökkentésre van szük­
sége.

Hajdúszoboszló város képviselőtestülete gyűlésén 
éles kritika hangzott el a gyógyfürdő ellen

A részvénytársaság és a város közt átmeneti 
egyezség sem jött létre — Megfelelő egyezség 
létrehozására kéri lel a város a kormányt
A haiduszoboszlói csodaforrás ügye 

már négy éve foglalkoztatja az ország 
közvéleményét, mert a nagy termé­
szeti kincs 1925 őszén történt feifaka- 
dása óta annak gyógvitóereic kihasz­
nálására alig történt valami.

Pedig a múlt képviselőválasztások 
alkalmával maga Bethlen István 
gróf jelentette ki a forrás mellett tar­
tott kortesbeszédében, hogy a világ­
hírű hőforrást a beruházási költségek4 
hői gyógyfürdővé fejlesztik.

Xztán a népjóléti minisztériumban 
nyertek biztatást a város küldöttei, 
hogy

a bemutatott tervek és költségve­

tés szerint állami segítséggel a 
fürdőt felépítik.

Végre- mive! nem győzte kivárni 
Hajdúszoboszló városa az Ígért támo­
gatást. 2 évvel ezelőtt egy pénzcso­
porttal egyezséget kötött a fürdők és 
szállodák felépítésére s a viz 50 éves 
kihasználására nézve.

Meg is '"dúlt a múlt év tavaszán a 
strandfürdő építkezése, de 

a város és a rész' énvtársaság kö­
zött kötött szerződést, a néoióléti 
minisztérium hozzájárulásával, 
előbb a pénzügyminisztérium, 
majd a belügyminisztérium is fel­

oldotta.

Az érdekelt minisztériumok közbe­
jöttével folytak egv éven át a tárgya 
iások. de egyezségre hosszú ideig nem 
vezettek. A város luiilandónuk nvilal- 
kozott a használható beruházásokat 
átvenni, de a társaság óriási összegű 
(előbb 700.1100. maid utóbb 300.0(11) 
pengő) követelésekkel ezt meghiúsí­
totta.

Végre most létrejött a gyógyfürdő 
r. t. igazgatósága és a város ve­
zetősége között egy átmeneti 

egyezség.
amelyet múlt vasárnap tárgyait Hajdú, 
szoboszló képviselőtestülete.

A szerződéstervezet ismertetése 
nyomán éles bírálatok hangzottak cl. 
hogy

a társaság nem fordít semmit a 
fürdőközönség kénveimére, a té­
lén rendezésére, tisztántartására.

csak a magas belépődíjakat szedi. 
Most pedig kényszerhelyzetbe hms-ván 
a várost, ez átmeneti idő alatt teljesen 
ki akaria használni.

A bérlőtársaság biztosítani kívánja, 
magát, hogy a 170—ISO ezer pengőbe 
került strandfürdőért 3 év múlva 
260.000 pengőt a mai értékben meg­
kapjon. de már a kormány által kívánt 
uiabb 100— 120 ezer pengőre tervezett 
beruházásokból csak 60.000 pengőt 
előlegez, a többit a város által kívánja 
addig is fizettetni, bár ő veszi cl a 
hasznot.

igaz. hogy 10 százalékát — tehát évi 
8—10 ezer pengőt felajánlja a vá­
ros részére az összes bevételeknek, de 
ezzel szemben a város által adott ér­
tékes 35 hold föld s a 18.000 pengőre 
becsült átvett épületek használata fe­
lében semmit nem hajlandó fizetni, 
parkírozást s fásítást nem vállal, sőt 
a város terhe volna a fürdőhöz vezető 
utak gondozása és locsoltatásu is.

Tehát 3 év alatt a bérlő részvénytár­
saságot illetné a szerződés szerint az 
összes bevételek 90 százaléka s azon­
felül 1931 szeptember 30-ikán köteles 
volna Hajdúszoboszló városa az ed­
digi beruházásokért 260.000 pengőt s a 
még előlegezendő uiabb befektetések 
fejében 60.000 pengőt —• az ő általa 
eszközölt kiadásokon felül — a társa­
ságnak valorizált értékben esetleg 
megfizetni.

Ott ál'ana tehát ekkor a város egv 
körülbelül 400.000 pengőbe került für­
dővel. mely az avulások és jóhirnevé- 
nek leromlása után

kivált még ha a debreceni mély­
fúrások valami eredményre vezet­

nek
ennek az összegnek harmadát, 

avagy negyedét sem érné meg.
Átérezle ezt a nehéz helyzetet a 
képviselőtestület is és a vezetőség 
által elfogadásra ajánlott szerző 

dést elvetette.
Több felszólaló megegyezés heh ett a 
birtokba helyezési per lcfo'Vtatását 
sürgette, mert a bíróság semmiesetre 
sem fog ilyen nehéz feltételeket a 
fürdő átvételére megállapítani. Dr. I*. 
P a n p Ernő ügyvéd ilyen értelemben 
tett indítványt.

Hosszas vita után a nagy többség 
Réltekv Lajos református lelkész

közvetítő javaslatát fogadta el
s határozatikig kimondotta a városi 
közgyűlés hogy e szerződéstervezet 
elvetésével felkéri ismételten a népjó­
léti. pénzügyi és belügyi minisztériu­
mokat. hogy igyekezzenek a két fél 

I között, az eredeti szerződésnek álta­
luk történt felbontása után. a mosta-
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iiiiiál kedvezőbb egyezséget létrehozni, 
vagy pedig — az annak idején elhang­
zott miniszterelnöki és miniszteri nyi­
latkozatok értelmében — 

a városnak a iiirdü azonnal való 
átvételéhez, valamely formában 

segítséget nyújtani.
Amig pedig e régóta húzódó kérdés, 
megfelelő megoldást talál, utasittatotl 
a városi tiszti főügyész, hogy a tár­
saság ellen a szerződés feloldása foly­
tán megindított birtokba helyezési pert 
tovább folytassa

Kíváncsian várja ez újabb fejlemé­
nyek után Hajdúszoboszló pót adók kai 
túlterhelt lakossága, hogy a csodafor­
rás révén megvalósul-e valamely for­
mában az a vágya, hogy valóban für­
dőváros lesz a közeljövőben belőle, 
mert hiszen ennek a reménységében 
építette ki a vasúttól a fürdőtelepié 
százezrekbe kerülő széles aszfaltjár­
dáját s létesítette villanw i'ágitásá!; 
mert bizony eddig az átrobogó strand- 
fiirdözők után csak az autók felkavart 
pora maradt vissza, ellenben a rész­
vénytársaság szedte az összes bevéte­
leket, amelyből mult évről is csak egy 
vagon búza árát fizette be az átenge­
dett 55 hold tőid használata fejében, 
amelv összegnél egv jő vasárnapon is 
több folyt be belépődíjak árában.

Mindenesetre igen örvendetes 
hogy Beitek v Lajos református 
lelkésznek nagy tekintélye latba- 
vetésével sikerült egyhangú hatá­
rozattal egy olyan megoldást ta­
lálni. amelynek keresztülvitele 
esetén a közérdek teljes megóvása 
mellett a bérlőtársaság magánér­
deke is megfeleld kielégítést nyer­

het.
Bélteky Lajos ezzel a közbevető in­
dítványával egy igen bony óluk ügy­
ben vágta el a gordiusj csomót s ezért 
Hajdúszoboszló közönsége csak elis­
meréssel és hálával adózhat neki. 
í' • * • •.;. •

Farkas Lajos felelős 
szerkesztő gyásza

tárkus Lajost, a Debreceni Függet­
len Újság felelős szerkesztőjét, súlyos 
és fájdalmas csapás érte: édesatyja 
I árkus Adolf vendéglős Békéscsabán 
váratlanul meghalt. Az ereje téliességé­
ben lévő férfi hirtelen elhunyta nem­
csak a család tagjait sújtotta, de min­
denkit, ismerősöket és Irani tokát meg­
döbbentett. mert hiszen az életerős, 
munkás emberről senki sem gondolta, 
bogy élete ily hirtelen ér véget. Farkas 
Adolf mindössze 56 éves volt. Nagy 
szorgalmit, fáradhatatlan inunkásemhcr 
volt. akinek páratlan becsületessége, jó­
tékonysága. nemes szive köztiszteletet 
szereztek, barátok és tisztelők seregét, 
akik most a meghatottság könnyeivel 
szemükben állanak az elhunyt koporsója 
körül. A család tagjait, akikkel a legtel­
jesebb szeretet kapcsolta össze, porig 
sújtotta a sors kegyetlen csapása, amely 
kiragadta körükből a család fejét.

Farkas Adolf, aki jelentékeny szere­
pet vitt a békéscsabai zsidó hitközség 
életében, a városban is tekintélyes em­
ber volt és közbeeső lésben állott.

A háborúban ö is katona volt és két 
évet töltött az első tüzvonalban. 19ló­
ban Wolhyniában egy roliam alkalmá­
val súlyos seizet szenvedett s hosszú 
időbe került, amig sebéből felépült, de 
rokkant maradt. Harctéri kötelességtel- 
jcsilésének bizonyitéka az, hogy több 
vitézség! éremmel tüntették ki. Edcs- 
atyja 1849-ben Bem hadseregében küz­
dött, mint fiatal honvéd, nemzetőr, akit 
most, néhány évvel ezelőtt az oláhok 
üldöztek ki Erdélyből, izzó magyar ér­
zése miatt. így került fia házához. Bé­
késcsabára. ahol a késő aggságára hon­
talanná vált 97 éves ember, a vitéz nem­
zetőr. meg is halt. A fia most mellette 
fog nyugodni az örök pihenés orszá­
gában.

Az elhunytat szőkébb családiéban öz­
vegye. gyermekei és ve je Fáy Árpád 
gyászolják.

temetése pénteken délután volt nagy 
részvét mellett Békéscsabán.

Schweitzer-féle varrógép és kerék­
pár szaküzletemet Csapó ucca 41. alól 
Simonffy ucca 1. alá, városi bérházba he­
lyeztem át. Eisenberger Dezső.

A népjóléti miniszter rendelete a bizto­
sítási kamatokról

B u d a p e s t. augusztus 2.1. Az 1929. 
évi .14. te. 5. szakasza felhatalmazást 
ad a népjóléti miniszternek arra. hogy 
a betegségi biztosítási járulekokból es 
az ezek után felszámított késedelmi 
kamatokból eredő kérdéseket rendez­
ze. ebből a célból a munkaadók javára 
bizonyos könnyítéseket, sőt régi tar­
tozásoknál méltányos esetekben törlé­
seket is engedélyezhessen. Ma jeleni 
meg a népjóléti miniszter idevonat­
kozó rendeleté, amelv érvényesíti a 
munkaadók javára történő intézkedé- 
desekre szóló felhatalmazást. A ren­
delet három részből áll. Az első r.éT 
a régi betegségi .biztosítási járulékok­
ról rendelkezik és pedig olyképen. 
hogy az 1925. január I. előtt történt 
biztosítási járulékok és ezek után szá­
mított késedelmi kamatokat az érde­
keltek kéretnie nélkül hivatalból töröl­
tetnek. A rendelet további részében az 
1925—26. évi betegségi biztosítási já­
rulékok és az ezek után felszámított
• .*• • •% • • •!• • •> • • •> •» •> 4"

késedelmi pótlékokról rendelkezik. 
Ezek törlése azonban már nem a tel­
jes összeg, hanem csak a tartozások 
5(i százaléka a tanyában és méltányos­
sági szempontból elfogadhatónak 
mondható esetekben és felkelésié tör- 
téívLictik. Az ez iránti kérelmet az illető 
pénzügyi hatóságunk ttiagáualkalma- 
zotlaknak a biztosító intézetnél kell 
előterjeszteni 1929. okt. 51-ig akár 
írásban, akár szóban. A harmadik rész 
tartalmazza a tiilajdonkéveni kamatel- 
engedési. Eszerint annak a munkaadó­
nak. aki 1920. dec. 51-től kezdődő idő­
szakról szó'ó biztosítási járulékát leg­
később 1929. dec. 51-ig hiánytalanul 
megfizeti. 1928. dec. 51-ig fels/amitott 
kamattartozását hivatalból törölni kell. 
A rende'et alkalmaz;',! szempontjából 
a munkaadóval azonosait kell elbírálni 
a szavatosat. A rendelet nem érinti a 
balesetbiztosítási tartozásokat, mert a 
(Orvéin erre nem adott felhatalma­
zást.

1929 augusztus 24.

A Debreeenl Független Ujetget

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lettietéee ellenében egy hónapig hassnfclbatja
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Országos nagy érdeklődés mellett folynak a miskolci 
református nagygyűlés tanácskozásai

A gyűlés a debreceni egyetemen diákonisz- 
szakénző anyaház létesítését kívánja

Miskolc, augusztus 23. Óriási orszá­
gos érdeklődés mellett tegnap kezdődtek 
meg az országos református nagygyűlé­
sek. A konferencia tisztikarának megvá­
lasztása után Csikesz Sándor debreceni 
egyetemi professzor, elnök nyitotta meg a 
lelkészi konferenciát

A református papról mondotta
többek között azt szokták mondani, 
hogy a szó embere. Ezzel szemben le­
gyünk emberei szavunknak. A következe­
tes tettek emberevé kell lennünk.

A tiszáninneni egyházkerület nevében 
Janka Károly volt országgyűlési kép­
viselő, egyházkerületi lelkészi főjegyző 
köszöntötte meleg szavakkal a konferen­
ciát. Az alsóborsodi református egyház­
megye és a miskolci egyház nevében Far­
kas István esperes fejezte ki vendéglátó 
örömét.

A hit és tudás fegyvere mellett — 
mondotta —, ha szükséges, vére hullásá­
val is készek áldozni a magyar kálvinista 
papság és a református hívek.

Ferenczy Károly, az OR LE kálvineumi 
árvaháza részéről üdvözölte a konferen­
ciát. Az üdvözlésekre Csikesz elnök vála­
szolt.

A magyar református egyház 
mondotta a XVl-ik században
megismételte a honfoglalást, amikor 
a füstölgő romok közt megtartotta 

magyarnak a magyarságot.
A kálvini gondolatnak nem kisebb a sze­
repe Trianon után sem.

Elfogadták a következő határozati ja­
vaslatokat :

,,Állítsanak fel emléktáblát a speyeri 
protestáció emlékére. Koszoruzzák meg 
Károli Gáspár gönci emlékművét. Kérjék 
fel a Protestáns Irodalmi Társaságot, 
hogy Írassa meg Bethlen Gábor „valóban 
tudományos" életrajzát. Üdvözöljék test­
véri szeretettel a Magyar Honi Evangéli­
kus Lelkészegyesületet. Működjenek 
közre a Károli Biblia facsimile kiadásá­
ban."

Ezután a csoportülések kezdődtek meg. 
A lelkészek és világiak gyülekezetében 
Csikesz Sándor professzor, mint előadó a 
református társadalom megszervezéséről 
beszélt.

A református egyház - mondotta 
a gúla természetes helyzetében mutatko­
zik; a legteljesebb jogforrás maga a gyü­
lekezet. Ez az a szervezet, amely nem egy 
ember létéhez kapcsolódik, hanem az 
időkben gyökerezik.

Amerika egész polgári alkotmányát a 
kálvinista gondolkodás szülte.

A holland nemzet legjobbjai ettől az al­
kotmánytól várják nemzetük legjobb erői­
nek megújulását. Magyarországon nehéz 
viszonyok között mutatta meg ez az al­
kotmány, hogy milyen eredményekre ké­
pes. A német reformátusok voltak azok. 
akik a legkomolyabban állották ki a bol-
Ísevizmus kisértéseit, mert megmaradtak a 

kálvini alapon. Nem kell szakszervezet,
politikai alakulat, hogy erővé váljunk.

Amatőrfelvételek
a Debreceni Független Újság 

képes műmellékletén

A/, amatörfényképészek köréből mind gyakrabban meg­
nyilvánult óhajnak engedve, képes műmellékletünkön a 
hozzánk eljuttatott sikerült bármely tárgyú felvételt 

közölni fogjuk.

Amatörök juttassák el 
a Debreceni Független Újsághoz 

a Berzéki Fotobörze 
utján

érdekes és hangulatos felvételeik egy-egy kópiáját mű­
mellékletünkön való közlés céljából A felvétel helyét 

és idejét is kérjük közölni.

Csupán vissza kell térnünk a kálvini egy. 
házszervezet lényegéhez.

A presbiterek országos lapja.
A magyar református egyház Achil. 

les-sarka a presbiter kérdés. Isten jegyeit 
fel lehet ismerni azon az egyháztagon, 
akit presbiterségre méltatunk. Ne az le­
gyen a szempont, hogy ki a falu leggaz­
dagabb embere, ki dicsekedhet a legna­
gyobb földi hatalommal. A presbiterek ne­
velését már az iskolában kell megkezdeni 
és a presbiterek számára az egység és a 
krisztusi szellem kialakítása céljából indít­
sák meg a presbiterek országos lapját. 
Minden egyes presbiter tisztje egyházá­
nak és egyetlen tiszt is szégyent hozhat a 
hadseregre. A közszellemért felelős min­
den egyes református lelkész.

Több hozzászólás után Csikesz Sándor 
előadói zárószavaiban bejelentette, hogy 
az országos presbiteri lap szerkesztőjévé 
Szabó Imre budapesti lelkészt kérik fel.

Sajnálattal állapította meg a konferen­
cia, hogy igen sok anyagi sérelem éri a re­
formátus egyházat az államsegélyek dol­
gában. A konferencia

küldöttséget meneszt a miniszterel­
nökhöz, a népjóléti és a kultusz- 
miniszterhez, kérve a függő kérdések 

rendezését.
Ha az igények kielégítésére a kormány 
nem rendelkezik elég anyagi eszközzel, a 
segélyek tőkeértékének megfelelő földte­
rületet juttasson az egyházaknak.

Miskolc, augusztus 23. Az ORLE 
mai második konferencia napján Dókus 
Ernő, a konvent és a zsinat világi elnöke 
is ott volt, akit megjelenésekor lelkesen 
megéljeneztek. A mai napot is áhitat-óra 
nyitotta meg, majd Ferenczy Károly 
dr. „Gyülekezeti diakónusok és diakonisz- 
szák képzése" cimen tartott előadást. Ja­
vaslatára kimondották, hogy a diakonissza 
képző intézet felállítása szükséges.

A határozati javaslat ezután a követke­
zőket mondja:

Felkérik a vallás- és közoktatásügyi 
kormányt, hogy a római katolikus ápoló 
és tanító női szerz.etes rendek és missziós 
testvérek munkájával, nemzeti, vallásos és 
kulturális tekintetben egyenrangú és 
ugyanilyen munkát végző református dia­
konisszák képzését segítse erőteljesebbé 
tenni azáltal, hogy

a debreceni Tisza István Tudomány- 
egyetem klinikai telepén építtesse fel 

a ref. diakonisszáképzö anyaházat.
Farkas István alsóborsodi esperes meg­

ható képekkel egészítette ki Ferenczy elő­
adását a miskolci református egyház jóté­
kony munkájának ismertetésével. Özv. 
báji Patay Gyuláné is bejelentette, hogy a 
miskolci diakonissza képző anyaház cél­
jaira telket ajánl fel. Csikesz Sándor, 
az elnöklő főtitkár köszönte meg a nagy­
lelkű adományt, majd megállapította, 
hogy el kell jönnie az időnek, amikor a hi­
vatalos egyház veszi kezébe a diakonissza 
ügy rendezését.

Az állammal kötött szerződés sze­
rint, a tiszántúli egyházkerület legkésőbb 
1936-ig olyképen fejleszti a diakonissza­
képzést, hogy

a debreceni klinikákon a betegápolás 
átvehető legyen.

Ez a terv négyszáz diakonissza beállítását 
teszi szükségessé és másik hatszáz leányt 
és asszonyt a gyülekezetekben lehetne 
ezen a téren foglalkoztatni.

Teljes erővel kívánjuk folytatta 
Csikesz Sándor és pedig az egyen­
lőség és viszonosság alapján a református 
diakonisszanevelés állami alátámasztásai. 
Maga a kultuszminiszter ur jelentette ki. 
hogy a szegedi egyetemet már úgy épít­
teti meg, hogy az épület harmadik eme-

Esernyők
iskohi tz.czo ra legolcst

ESERNYŐÜZEMBE
iskohi e/czo ra legolcsóbban

4 SASQ 
H UCCA0,



\
usztus 24.

]*íg*t

árló
6s
lälhatjs

Újság
RAl

ul«
uillll,

. kálvini egy-

5 lapja.
igyház Achil- 
Isten jegyeit 
egyháztagon, 
ik. Ne az le- 

falu lcggaz- 
ihet a legna- 
i'esbiterek ne- 
1 megkezdeni 
egység és a 

táljából indit- 
.zágos lapját. 
!tje egyháza­
ként hozhat a 

felelős min-
iZ.

iikesz Sándor 
ntette, hogy 
zerkesztőjévé 
zt kérik fel. 
g a konferen- 
■elem éri a re- 
isegélyek dol-

miniszterel- 
, a kultusz- 
gő kérdések

re a kormány 
;i eszközzel, a 
gfelclő földte- 
;aknak.
3. Az ORLE 
apján Dókus 
t világi elnöke 
sekor lelkesen 
t is áhitat-óra 
n c z y Károly 
c és diakonisz- 
t előadást. Ja- 
t a diakonissza 
kséges. 
tán a követke-

cözoktatásügyi 
ratolikus ápoló 
lek és missziós 
:eti, vallásos és 
gyenrangu és 
eformátus dia- 
: erőteljesebbé

Tudomány- 
épittesse fel 
anyaházat.

.1 esperes meg- 
i Ferenczy elő- 
is egyház jóté- 
;tésével. Özv. 
entette, hogy a 

anyaház cél- 
le e s z Sándor, 
e meg a nagy-
megállapitotta, 
k, amikor a hi- 

e a diakonissza

szerződés sze- 
-ület legkésőbb 
a diakonissza-

, betegápolás 
tn.
ssza beállítását 
hatszáz leányt 

itekben lehetne 
i.
ak folytatta 
ledig az egyén­
in a református
alátámasztását.
ír jelentette ki. 
már úgy épít- 

harmadik eme-

leséhban
D-J SASQ 
'UB UCCA

EIZ™
HfittK.

lete kizárólag apácanevelő anyaház le­
gyen. Ugyanilyen módon építsék meg ne­
künk a mi diakonisszaképző nagyméretű 
anyaházunkat.

Bereczky Albert ,,Az imádkozó 
élet" címen tartotta péntek délelőtt máso­
dik előadását. Ezután megkezdődtek a 
csoportgyülések. A lelkészek és világiak 
együttes értekezletén folytatták az anyagi 
kérdések tegnap félbeszakadt vitáját. Sütő 
Kálmán tegnapi előadása értelmében vé­
gül egyhangúlag elfogadta a konferencia 
a következő határozati javaslatot:

Sajnálattal értesül a konferencia ar­
ról, hogy a kultuszminiszter nem tartja 
időszerűnek a lelkész! alapfizetést évi két­
ezernégyszáz aranykoronára való feleme­
lését és hogy a lelkészt korpótlékot az évi 
jövedelemre való tekintet nélkül utalvá­
nyozza. A viszonyok javultával az ORLE 
újabb felterjesztéssel él. A továbbiakban 
egyéb kívánságairól szól az ORLE.

Az egyházközségek anyagi segélyezése 
dolgában ismételten kérik az államsegé­
lyek teljesmérvü valorizációját. Kevéssel 
egy óra előtt fejeződött be a lelkészek és 
világiak együttes értekezlete

A papnék konferenciáján özv. báji 
P a t a y Gyuláné indítványára kimondot­
ták, hogy a tiszáninneni egyházkerület 
diakonisszaképzc házát Miskolcon a leg­
rövidebb időn belül felállítják.

A vallástanárok konferenciáját S z 
1 á g y i Béla titkár üdvözölte, majd 
V a s s Vince dr. volt teológiai tanár és 
Ferenczy Gyula dr. ny. egyetemi ta­
nár elnöklésével folytak a tanácskozások, 
melyeken az anyagi ügyeket és az uj nép­
iskolai vallásoktatási tankönyvek beveze­
tését beszélték meg.

Miskolc, augusztus 23. Az országos 
református nagygyűlés résztvevői pénte­
ken Diósgyőrbe látogattak el, ahol ebé­
det adtak tiszteletükre. Az ebéd előtt 
Janka Károly egyházkerületi főjegyző 
és Balogh Kálmán egyházkerületi al­
jegyző mondtak imát. Ebéd után^ megte­
kintették az állami vasgyár telepét, majd 
a diósgyőri telep templomában C s i k e s z 
Sándor, az ORLE főtitkára mondott 
nagyhatású prédikációt. Este Miskolc hat 
templomában tartottak evangelizálást. Az 
ugyanekkor tartott vallásos este alkalmá­
val I n c z e Gábor szavalt, P e 1 e s k e y 
Sándor saját verseiből olvasott föl és 
K á j e 1 Kató énekelt. A Diósgyőrön tar­
tott szeretetvendégelést N á d h á z y Pé­
ter lelkész vezette be.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * * * *

30 ember vizbeíult 
a hongkongi tájfunnál

Hongkong, aug. 2.1 A tegnapi 
tájfun következtében, amely Hong­
kongban dühöngött, 30 ember a ten­
gerbe fulladt. Egy angol hajót, mely .a 
kikötőben horgonyzott, a vihar lesza­
kított láncáról és a nyílt tengerre so­
dort. A hajót nem találtak meg; 15 em­
ber volt a fedélzeten.

A Kossuth Dalkör szeptember hó 
7-én .szombaton este 8 órakor Újvárosi ut 
(most Pozsony ut) 16. szám alatt az ol­
vasókör fedett nyári helyiségében tánccal 
egybekötött dalestélyt rendez. Belépődíj | 
1 pengő. Nagy érdeklődés előzi meg e dal­
estélyt, mert a Kossuth Dalkörnek ez az 
első nyilvános szereplése uj karnagyának, 
Szoleczky Edének vezénylete mellett.

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ *!* '!* '!*

Ma én, holnap ön
fogja hirdetni, hogy a

Mátyás pincében
— Városház épület —

déli menüi étlap szerint
1 P 60 fi I lér

Ízben és adagolásban felülmúl­
hatatlan.

Hegymegi Kiss Pál nyílt levele
gróf Hadik János, Gaál Gaszton és Sándor

Pál urakhoz
)r. Hegymegi Kiss Hál Debrecen or­

szággyűlési képviselője az egyik főva- 
i ősi lapban a íagykársegély dolgában 
igen érdekes és súlyos adatokat tartal­
mazó nyílt levelet irt, amelyben többek 
között a következőket mondta:

Az történt, hogy a Futura kapcsoló­
dott bele az akcióba és címei; a közben- 
jötte drd nil lit men ily horribilis mérték­
ben a kölcsönt. \

Mi keresni valója van a Fiuurauak 
ebben az akcióban? Miért kell a Futura 
részére csak Haidumegyében körülbelül 
560.000 pengő nemzeti ajándékot adni 
a puszta létért kiiztlö mezőgazdaság 
terhére? Milyen nemzetgazdasági érde­
kek fűződnek ahhoz, hogy egy magán­
vállalkozás ily módon heh’ kapcsolódjék 
egy (illand akcióba.

Ez, a kérdés, amely válaszra vár.
Az állami fagykárkölcsön keretében 

igénybevett Összegekről tehát egy ma­
gánvállalkozásnak kell 20 pengónkint 
I <i. hazát zöldhitel-kötés tormájában 
lekötni. Az adózók pénzéből begyűjtött 
feleslegeket tehát kiadlak kölcsön for­
májában, — ez ellen kifogás nem te­
hető. — de igenis kifogásolható és telje­
sen indokolatlan az, hogy ebbe az ak­
cióba a Futárát bekapcsollak, mert ab­
ból csuk a Futárának van haszna, ellen­
ben a kölcsönt igénybevevőket rendkí­
vül mértékben sújtja. Ha az állam pénz­
kölcsönt ad, hajtsa azt be készpénzben 
s akkor tényleg 8'í-os az a pénz. Az 
eddigi állami kölcsönöket visszafizetési 
feltétellel adták, pedig akkor a gazdák 
még jobban altiak, mint ma.

A Futura ugylátszik nagyon biztos 
nyeregben ülhet, legalább is a lugykür- 
kölcsünröl szóló kötlevelei olyan felté­
teleket tartalmaznak, hogy az ember 
hajaszála az égnek mered.

Fzek után felsorolja a rendkívül sú­
lyos pontokat.

Nyílt levelét igy fejezte be Hegy­
megi Kiss Pál képviselő:

A kölcsönt a rendelet szerint az állam 
folyósítja az O. K. H. utján. Hogy ion 
tehát a Futura ahhoz, hogy egy ilyen 
megterhelésekkel teli kötlcvelet Íras­
son a felekkel alá és hogy jönnek az il­
letékesek ahhoz, hogy az állam által 
folyósított összegekről a Futárával vál­
tassanak kötlcvelet és a Futura ja\ára
fuvardíjkedvezményből, értékesítési lei­
árból bizományi jutalékból, stornödijból 
és kötbérből az alábbi összeállítás sze­
rint csak Hajdumegye területén küriil- 
bcliilegescn 560.000 pengő nemzeti úján 
dékot juttassanak.

Mivel a magam erejéből ezekre a 
kérdésekre választ találni nem tudok, 
Önökhöz, a magyar közgazdasági élet 
reprezentánsaihoz fordulok es kérem, 
hogv egész erkölcsi súlyai; latliavelésé- 
vel kiáltsanak vétót a iagykárosult gaz­
dák ilv súlyos megterhelésével szí miien. 

Hajdumcgvébcn 110.000 katasztrális

hold után nvii.it.ki a kincstár a segelet, 
tehát lekötendő a Futárának 220.000 q 
haza. méh- tán q-ként 25 pengővel szá­
mítva a 2% jutalék 
in', cxpörtluvarkedvezméiiy 

és exportrclátiiókiilonbsúg 
1000 vagon után a kötlevél 

szerint 2 pengő kötbér 
és II. árjegyzés között, 
valamint pénz- és közép­
árfolyam közötti külön­
bözetekért szerényen szá­
mítva

összesen lehat

110.000 

228.000

200.000

22.000
560.000

az az összeg, amelyet a Futura tökebe- 
ektetés es lizikó nélkül az üzleten meg­

kereshet. Megjegyzem még, hogy a 2. 
fontban beállított 228.000 pengős ösz- 
■ zegben benne van az az összeg is. 
amely felárként elérhető a budapesti 
értékesítés és az exportra való értéke- 
I ités között.

Szórnom kén ez. Uraim. Az én erőm 
I evés ahhoz, hogy ezen sérelmeket he- 
lyesbittesscm. Önöket kérem, hogy az 
ország közgazdasága érdekében has­
únak oda, hogy az illetéktelen barma- 

t ik kikapcsolásával a kölcsön készpénz­
ben haitassél; he és igy a fagykársegély 
tényleg segély legyen, ne pedig na­
gyobb kár, mint maga a fagy volt.

Hegymegi Kiss Pál 
országgyűlési képviselő.

Az orosz hadsereg megkezdi 
nagy oííenziváját Kína ellen

Mozgósította a kínai tábornagy a mukdent 
haderők tartalékait

A Chicago Tri

hogy
nacio-

Paris, augusztus 23. 
bűne jelentése szerint

a szovjetkormány elhatározta, 
nagy offenzivát indit a kínai 

nalista hadsereg ellen.
Az orosz csapatok főhadiszállását 

Mandzsúria határán állították fel es a csa­
patokat repülőgépekkel, páncélvonatokkal 
és tankokkal erősítették meg.

Pekingi távirat szerint Pogramcsnaja
és

Tongning környékén harcok fejlőd­
tek ki.

Az utóbbi várost a bolsevikiek kiraboltak : 
a lakosság elmenekült.

Peking, augusztus 23. Csan-Hsze-
Liang tábornagy

csütörtökön mozgósítási parancsot

adott ki a mukdeni haderők és tarta- 
lékosok számára,

fegyverbe hivts továbbá a mandzsuriai 
határon levő négy hadosztályt is, amelyek 
a kínai falakon túl állomásoznak.

London, augusztus 23. Mint a Times 
jelenti, a Dalai Nor elleni támadás alkal­
mával szemtanuk állítása szerint a kínaiak 
a tüzérségi tűz alatt a lövészárkokban ma- 
radtak és az oroszok támadását megsem- 
mititő gépfegyvertüzzel fogadták.

A kínaiak a határmenti szovjetcsapato­
kat két hadtestre becsülik. A keleti fron­
ton állítólag 20.000 főnyi gyalogság, lo­
vasság. két páncélvonat, több repülőgép 
és némi tüzérség van, a nyugati haderő 
40.000 főnyi gyalogságból és lovasságból 
s két páncélvonatból, hat tankból, 20 le- 
pülőgépböl áll.

Búd miniszter a törvényhatóságokat 
felhívta a legsürgősebben megépítendő 

utak kijelölésére
Az állam, a megyék és a községek egyenlő 
vizesedésben viselik a több mint íouu kuo 

méter útépítés költségéit
A közelmúltban Búd János helyettes 

kereskedelmi miniszter tudvalévőén 
versenytárgyalást Íratott ki az ország 
legforgalmasabb útjainak átépítésére 
mintegy 1700 kilométer hosszúságban. 
Már ez alkalommal hangoztatta a mi­
niszter a községi úthálózat _ tervszerű 
kiépítésének fontosságát. Azóta e kér­
désben további beható tárgyalások 
folytak, amelyeknek eredményeképpen

a miniszter elrendelte az úgyneve­
zett bekötő utak építésének sürgős 

megindítását.
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Ennek az útépítési akciónak a célja 
az, hogy a községeket legalább egy 
kőpáiyáu épített községi ut kapcsolja 
össze a legközelebbi közúttal, illetőleg 
vasúti állomással.

Több Ízben szó esett ugyanis mar 
arról, hogy az ország mai területén

még mindig ötszáz olyan község
Van. amelynek semmiféle kiépített 

közutia nincsen.
Ezért 1500—2000 kilométernyi uj 

községi utunk megépítése válik szük­
ségessé. beleértve az alföldi megyék 
nagyobb tanya-csoportjaihoz vezető 
útvonalak kiépítését is.

Búd János miniszter ma rendeletet 
intézett a városi és vármegyei tör­
vényhatóságokhoz. hogy 

sürgősen ielöliék meg azokat az. 
útvonalakat, amelyek a most meg­
induló útépítési akció kereteibe 

beilleszthetők.
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gyönyörű tokiói Imperial t álloda, ahol a Zeppelir
suk alatt laktak.

utasai négynapos ottani tartózkodó

V

Folytatjuk a népszerűvé váló rektárren- 
dexési árusitáeunkat.

NŐI CIPŐK
fekete, barna, szürke és drapp

P 12-50 14-50 17-50 19 50
FÉRFICIPÖK

fekete 6s barna

jPenflö 19*50 22*--
! Szandalettck piros, kék, drapp és szürke 

eszállltott árban !

TURUL CIPŐGYÁR
PIAC UCCA 73.
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és amelyekre a községi közlekedés 
szempontjából okvetlenül szükség van. 
Maguk a vármegyék az igv előálló 
községi útépítés terheinek egyliarma- 
dát vállalnák közgyűlési határozattal, 
inig a fennmaradó költségekben a 
kincstár ugyancsak egyharmaddai ré­
szesednék és egyharmad marad ma­
gukra az érdekeltekre, akik alatt első­
sorban az érdekeltségeket, továbbá a 
községi ut megépítésében érdekelt bir­
tokosokat. iparvállalatokat stb. kel! ér­
teni.

A községi útépítés kezdeményezése 
azonban tulajdonképpen magukra az 
érdekeltekre vár, miután csak azok a 
községi útvonalak fognak míjgepitésre 
kerülni, amelyeknek kiépítéséhez a 
hozzájárulást az. érdekeltek felajánlot­
ták. t‘ hozzájárulásnak azonban nem 
kell készpénzben történnie, liánéul leg­
nagyobbrészt kő- és egyéb építési 
anyag fuvarozásával, a szükséges te­
rületek rendelkezésre bocsátásával és 
egyéb természetbeni szolgáltatásokkal 
történhetik.

A munkálatok kiírása ugyancsak 
nyilvános versenytárgyalás mellett fog 
történni, esetleg — miként az előbbi 
pályázatnál is — vállalkozási hitele­
zéssel.

Búd János miniszter egyidejűleg 
közölte a vármegyékkel azt is. hogy

a községi útépítést elsősorban a
fagykárosult vidékeken óhaitia 

megindítani
és hogy az egyliarmadrészben való ál­
lami hozzájárulás terhére emlegkép 
megfelelő összeget fog a törvényható­
ságok rendelkezésére bocsátani.

•» «»•> • <$• <■* g.

A karlsbadi sakktorna
Karlsbad, augusztus 23. A nemzet­

közi sakktorna mai állása a következő: 
Capablanka, Niemzovits 13 és fél, Rubin­
stein 12 és fél. Spielmann 12 (1), Widmar 
11, Becker, Euwe, Bogoljubow, Grünfeld 
10 és fél, Matthison 9 és fél (1), Canai, 
Maróczy, Tartakower 9 és fél, Treyball 
9 (1), Saemis, Colié 8 és fél, Johner 8, 
Marshall, Yates 7 -s fél, Gilg 6 és fél (1), 
Thomas 5 és fél, Miss Mentschik 3 pont.

Magyarország határán gyakorlatozik 
a kisentente

Prága, aug. 23. A Rude Pravo 
erősen inegcenzurázoít cikket közöl a 
kisantam nemrégiben ratifikált katonai 
szerződéséről és ezzel kapcsolatban 
megemlíti, hogy

az összes kisálltául államok had­
gyakorlataikat a magyar határ kii­
zeiében tartják. A jugoszláv had­
sereg legutóbbi hadgyakorlata is 
a trianoni határ közelében zajlott.

a mostani csehszlovák hadgyakorlatot 
Pozsony közelében tartják lés a romá­
nok is bejelentették, hogy hadgyakor­
latuk színhelye Szalmái' és Nagyvárad 
között lesz. A Rude Pravo mindezek­
ből arra következtet, hogy egy esetle­
ges háború esetén a kisantant államai­
nak hadseregeit közös vezetés alá he­
lyezik.

A kereskedelmi és iparkamara 
sürgeti a kisipari hitelkérdés 

rendezését

♦> ♦> « v ♦>

Gyászrovat
Pann József né Sallav Juliánná 53

éves, református. Temetése e hú 24-én 
szombaton délután fél 5 órakor lesz a 
Bihari-telep, Biró ucca 10. sz. gyász­
háztól a Kossuth uccui temetőbe. A te­
metést Gebauer Károly és Társa te­
metkezési vállalat rendezi.

Özv. Majoros Sándorné Biindiák 
Anna 7b éves, római katliolikus. Te­
metése e hó 24-én. szombaton délután 
4 órakor lesz Egyébről Debrecenbe 
szállítva a Szent Anna temető kápol­
nájából. A temetést Gebauer Károly és 
I ársa temetkezési vállalat rendezi.

Bardócz András nv. m. kir. állam­
rendőrségi detektivfcliigyelő 62 éves. 
római katliolikus. Temetése c hó 24-én 
délután fél 5 órakor lesz a Szent Anna 
temető kápolnájából. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési 
váüa'at rendezi.

Tóth Józsika 7 éves. református. Te­
metése e hó 24-én délután 3 órakor 
lesz a Várad uccui temetőháztól. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Lázár Józsefné Borbély Zsófia 7<
éves. református. Temetése e hó 24-én 
déüitáa 3 órakor lesz a Kossuth uceai 
temető halottas házától. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Sírkövek’
I minden imnöségb n s kivitelben Ing-

Hunyadi ucca ffl
I TenvWM munkákat mosón vállalunk 1 
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l.embergi Keleti Vásár. A Lem-
hergi Keleti Vásár 1929 széptemher hó 
7 19. fog tartani, amely ez éviién külö-
i ösen nagy jelentőségűnek ígérkezik, 
tekintettel a még folyamatban lévő Po- 
zeni Országos Kiállításra. A kiállítók s 
résztvevők utazási, szállítási és vizuin- 
keúve/ménvhen részesülnek. Minden- 
nemii felvilágositás a Magyar—Lengyel 
Kereskedelmi Kamaránál (Budapest. V. 
Akadémia u. 9) nyerlietok.

A kézmüiparouságra nehezedő számos 
probléma sorában talán a legfontosabbak 
egyike: a kisipari hitef.kérdés rendezése. 
Sajnos,

a kormányzat részéről ezt a kérdést 
nem kezelik azzal a gyorsasággal, 
amelyet a probléma sürgős volta 

megérdemelne.
Holott épem a mai időkben, amikor a hitel 
különben is drága és a kézműiparosság 
ahhoz hozzájutni igen nehezen tud,

különösen szükséges lenne az, hogy 
ez a kérdés mielőbb megoldassák.

Ezért a kereskedelmi és iparkamara fel- 
terjesztesseí fordult a kereskedelemügyi 
miniszterhez, amelyben kéri a kisipari hi­
telkérdés sürgős és kedvező megoldását.

Hiszen az IOKSz által eddig lebonyolí­
tott akciók a legjobban igazolják azt, hogy 
az iparosság, amennyire a gazdasági vi­
szonyok engedik, kötelezettségeinek 
igyekszik pontosan eleget tenni és igy 
egyáltalán nem áll az, amivel a kisiparos­
ság kedvezményes hitelakcióját sokszor 
gáncsolják: hogy t. i. a kisiparosság még 
nem érett meg a hiteléletbe való szerves 
és intenzív bekapcsolódásra. Az 1928. év 
végéig az IOKSz által kihelyezett 
4.750,544 pengőből peresített követelés 
volt 134,754 pengő, amelyből azonban a 
peresités következtében 1928. év végéig 
befolyt 64,561 pengő, tehát peresített 
maradt a követelés elenyészően kevés ré­
sze.

Ma már az úgynevezett kisipari hitel­
akció során fokozatosan rendelkezésre bo­
csátott 2.400,000 pengős hitelkeret, amely 
teljesen a vidéki iparosság céljait szol­
gálta s amelyből az IOKSz 3925. évi ja­
nuárja óta a visszafizetések újból kihelye­
zésével közel 3000' fél igényét elégítette 
ki 4.900,000 pengő értékben, elfogyott és 
az IOKSz igy kénytelen a hozzá folyvást 
érkező hiteligényléseiket visszautasítani.

Ez pedig egyáltalán nem szül jó vért 
és nem szolgálja! az oly sokat hangoz­

tatott kcinszolidációt.
A magyar kisiparosság joggal hivatkoz­

ható arra, hogy IBécsben a kisiparosság 
hiteligényeinek 'kielégítésére a Zentral 
Sparkasse utján 50.000,000 schilling áll 
a rendelkezésére., hogy Németországban 
egy-egy nagyobb ipari vidék centrumában 
nagyobb hitelkerettel bírnak a kisipa­

rosok. mint nálunk az egész országban.
1918-ban a magyar kormány egy terve­

zetet dolgozott ki Szterényi József 
minisztersége alatt a kisipari hiteligények 
kielégítésére. Ennek a tervnek a kerete 
100.000,000 korona volt, ami megfelel 43 
millió aranykoronának, kb. 50 millió pen­
gőnek. Ha ezt figyelembe vesszük, akkor 
Csonkamagyarország kisiparosai méltá­
nyosan kérhetik azt, hogy

a hitelkeretet 10 millió pengőre 
emeljék fel.

A lebonyolítás módját illetőleg kívánatos 
volna figyelembe venni a kiskereskedelmi 
hitel lebonyolításának rendszerét, amely a 
maga decentralizációjával a hitelt köny- 
nyebben hozzáférhetőbbé teszi. Ez távol­
ról sem akar a kamara részéről az IOKSz 
által vezetett akció elleni nyilatkozás 
lenni, mert az IOKSz a rendelkezésére 
álló eszközökkel mindig a legteljesebben 
állott az iparosság mellé és kívánságait a 
lehetőség határán belül mindig teljesí­
tette. A kamara épen úgy gondolja, hogy 
a vidéki kisiparosság hiteligényeinek ellá­
tását az IOKSz-szal létesítendő megálla­
podással kellene kamarakerületenként 
megfelelően leszervezni.

A „Sárga Madár“ 
elkerülte Budapestet

Zimonvból egyenesen Becsbe repült.
Mátyási ö 1 d, aug. 23. 

Az óceánrepülő Sárga Madár érke­
zését ma délelőttre várták a mátyás­
földi repülőtéren. Assolant, Lefévre és 
Lotti pilóták, akik az elmúlt tavasszal 
Amerikából indulva átrepülték az At­
lanti óceánt, néhány nappal ezelőtt 

Parisból európai körrepüiésre 
startoltak.

A repülők tegnap délután érkeztek meg 
Belgrádba, ahonnan ma reggel 6 óra­
kor startoltak Zimony felé. Reggel 9 
óra 5 perckor érkezett meg Budapestre 
az a zimonvi jelentés, amely az óceán- 
repiilök elindulását jelezte.

A mátyásföldi repülőtéren nem várta 
feltűnően nagy érdeklődés az óceátire- 
piilökct. A sajtó képviselőin és néhány 
lelkes sportbaráton kívül úgyszólván 
senki sem jött ki, hogy,

SIKERÜLT
tfk óriási vétel folytán az árakat lenyomni

Ipár „Gyopár“ II. selyem harisnya 
bevált minőség — 3'60 helyett

Ipár „Lili“ flór harisnya — 2'50 
helyett — — — — — —

1 darab csikós selyem nadrág, női, 
hibátlan — 3'60 helyett — —

Ipár selyem harisnyakülönlegesség 
51— helyett — — — —

Ezen árak augusztus hó 20-ától szeptember hó 10-éig érvénye­
sek, az eladási jogot a cég fentlartja. — Ezen idő alatt 
viszonteladót nem szolgálunk ki!

P 2-60
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HAVAS harisnyaház 
Debrecen 

Bádogos u.

ieleu lehessen az Oiseau Canari 
érkezésénél.

Azok azonban, akik kijöttek, egyre nö­
vekvő izgalommal várták, hogy mikor 
jelenik meg a hires repülőgép a látó­
határon. A várakozás türelmetlensége 
egvre növekszik, különösen azért mert 
már régen letelt az az idő, amikorra 
repülőknek Zimonvból Budapestre kel­
lett volna érniük.

A mátyásföldi repiilölötéren nem
tudták mire vélni a késedelem okát.

Sokan attól tartanak, hogy útközben 
valami baj érte a repülőket. Mások vi 
szóul azt hiszik, hogy a Sárga Madár 
az eredeti tervtől eltérően nem Buda­
pesten keresztül, hanem

a magyar főváros elkerülésével ré­
vül tíécs felé.

A várakozók kis csoportja azért még 
makacsul kitart és nagy izgalommal 
vana a hivatalos jelentést, amely vilá- 
gosngot dérit a késedelem igazi okára.

A koradélutáni órákban érkezett táv­
irat megoldotta a kérdést. A repülőgép 
egyenesen Becsbe repült s elkerülte Bu­
dapestet. A jelentés a következőképen 
hangzik:

llécs, Augusztus 23. (Bécsi Távirati 
Iroda.) A Sárga Madár francia repülő- 
kép, amely ma reggel startolt Belgrád­
itól, európai kőrútján ma délben 1 óra­
kor Becsbe érkezett. A repülőgépen 
Iclevre, Assolant s Lotti pilóták ültek.

Szombat délután temetik 
Bardócz Andrást

Hirt adtunk róla, hogy Bardócz 
András nyugalmazott detektivfelügyelő 
62 éves korában meghalt. Bardócz András 
a városi rendőrség szolgálatában évtize-
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Bardócz András.

deket töltött el s aki hivatali működése 
alatt sok eredményes nyomozást végzett, 
ősrégi székely lófő család sarja. Kézdivá- 
sárhelyen 1867-ben született és 20 éves 
korában került Boszniába a csendörség 
hez. Később a román határszélen Erdély­
ben szolgált, mint őrsparancsnok, majd 
1900-ban Debrecenben rendőrbiztossá vá­
lasztották. Itt később rendőrfelügyelő lett, 
majd a vidéki rendőrség államosításakor 
detektivfelügyelői rangot kapott.

1926-ban ment nyugdíjba. Izig-vérig 
magyar ember volt. aki családjának hátra­
hagyott búcsúlevelében is elvesztett sző­
kébb hazája, Erdély sorsán kesereg, ame­
lyet saját életénél is jobban szeretett. 
Bardócz András szolgálatait több Ízben 
részesítették belügyminiszteri elismerés­
ben. Két izbeni életmentésért oklevéllel 
és koronás ezüst éremmel tüntették ki. 
Elhunytál nagy és kiterjedt rokonság, 
köztük öt fia, Bardócz Béla, Kálmán, 
László, Ernő és Bardócz Jenő, a beje­
lentőhivatal vezetője gyászolják. Teme­
tése, amelyen a rendőrség diszszakassza! 
vesz részt, szombat délután fél 5 órakor 
lesz a Szent Anna uccai temető kápolna 
jából.

»$» •> *í* 4» *»* '**
Az iparoskor közgyűlése. A debre­

ceni iparoskor évi rendes közgyűlését e 
hó 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartja az iparoskor helyiségében, amely 
ülés tekintet nélkül a megjelenő tagok 
számára most már határozatképes lesz. 
Az iparoskor tagjait fenti közgyűlésre ez­
úton hívja meg az elnökség.

I
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Képviselői beszámoló
E hó 25-én, vasárnap tovább foly­

tatja beszámolói körútját 11 u g ym c g i 
Kiss Pál országgyűlési képviselő. Ez 
alkalommal délután 5 órakor a Kere­
kes-telepen (Pöltenbcrg ti. 4. sz. a.) s 
utána 6 órakor a Wotaffka-telepen 
(Wolaffka u. 12. sz. a.) tartja beszá­
molóját a telepi lakosoknak.

Mindkét helyen szeretettel és lelke­
sedéssel várják a képviselőt, külö­
nösen a Wolaffka telepi lakosok, akik 
ez alkalmat akarják felhasználni vál­
tozatlan bizalmuk és ragaszkodásuk 
kifejezésére. — Ugyanis az egységes- 
pártnak egy itt lakó meghízottja az 
„elvek harcában" a régi mondás „ha 
nem győzöd okokkal — lépj közbe bo­
tokkal“ álláspontjára helyezkedve: le­
ütéssel fenyegette meg Hcgymegi Kiss 
Pál képviselőt az esetre, ha ki merne 
menni a Wolaffka-telepre.

Természetesen a városból is sok 
hive megy ki a képviselő meghallga­
tására — vagy ha"szükséges — védel­
mére.

Hétfőn érkeznek haza 
Angliából a debreceni 

cserkészek

Szeptember 30-ig meg lehet újítani 
a házadómentességi kérelmeket

Az ipartestület ezúton értesíti tag­
jait. hogy a pénzügyminiszter 74500 
1929. VII. sz. körrendeletével elren­
delte, hogy mindazon ideiglenes ház- 
adómentesség iránti kérelmek, ame­
lyek benyújtásuk ideién az okból uta­
sít tattak el, mert a vonatkozó törvé­
nyes rendelkezés szerint elkésetten 
adattak be,

ez évi szeptember 30. napjáig a 
mulasztás felsorolása mellett mee- 

uiithatók

Ez a rendelkezés különösebben vonat­
kozik a földbirtokrendezés során jut­
tatott házhelyeken épített házakra.

Telhivia fentiek értelmében az ipar­
testedet mindama taglalt, akiknek adó­
mentességi kérelmük elkésés elmén 
ntasittatott el. hogy szeptember hó 30. 
napjáig, az épült ház tervrajza, haszná­
latba vételi engedélye, csatolása, vala­
mint a mulasztás okainak felsorolása 
mellett kérelmüket a ni. kir. adóhiva­
talhoz nyújtsák be.

Még ebben az évben megnyílik 
a Déri-muzeum

Az angliai világjamborecn nagy si­
kerrel résztvett magvar cserkészek 
közt a debreceni IX. cserkészberidei­
ből mintegy 50 fin volt, az 50 közül 
pedig 12 debreceni.

A táborozásnak vége van s a cser­
készek azután R o t h e r ni ere lord 
vendégeiként tartózkodnak Angliában, 
ahonnan a IX, cserkészkerülethez ér­
kezett értesítés szerint hétfőn érkez­
nek haza Debrecenbe, előreláthatólag 
hétfőn délután. A cserkészkerület ün­
nepélyesen kívánja fogadni a magyar 
névnek Angliában is dicsőséget szer­
zett debreceni cserkészeket s pénte­
ken délben a kerület elnökségének 
megbízásából C s ö s z László polgári 
iskolai tanár felkereste dr. Vásáry 
István polgármestert, kérve, hogy a 
város is képviseltesse magát a fogad­
tatásnál.

Vásáry István dr. polgármester ki­
jelentette, hogy a hivatalos város 
örömmel vesz részt a fogadásban, ahol 
személyesen is szeretett volna megje­
lenni, azonban ezt hivatali elfoglaltsága 
miatt nem teheti. Igv Debrecen várost 
a debreceni cserkészek ünnepélyes fo­
gadtatásánál dr. Csűrös Ferenc kul- 
turtanácsnok fogja képviselni.

§

—. Szebbnél szebb művészi képek lát­
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)
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A Déri-muzeum berendezési munká­
latai teljes erővel folynak, most készí­
tik a vitrineket, válaszfalakat, folynak 
a szobafestés,! munkálatok. Minden 
egyes vitrint olyan méretben készíte­
nek el. hogy az megfelelő legyen az 
anyaghoz, amit belcie helyeznek.

Jelenleg Debrecenben tartózkodik 
Györgyi Dénes műépítész tanár, a 
Déri-muzeum egyik tervezője, vala­
mint C s á n V' i Károly, az Iparművé­
szeti Muzeum igazgatója, aki a beren­
dezési munkálatokra vonatkozólag 
szaktanácsokkal látja el a Déri-mu- 
zeiun vezetőségét.

A Déri-muzeum első emeletére ke­

rülnek a Debrecenre vonatkozó tár­
gyak. a második emelet egyik felét az 
iparművészeti, másik telét pedig a 
képzőművészeti gyűjtemények foglal­
ják el. Az anyag felének a feldolgozá­
sával már készen vannak, a végleges 
beosztás mintegy tíz nap múlva tör 
ténik meg. amikor Debrecenire ión 
p c t r 0 v i c h Elek, a Szépművészeti 
Muzeum főigazgatóin, aid a képzőmű­
vészeti anyag elrendezésére vonatko­
zólag ad maid irányítást.

A berendezési munkálatok szorgal­
masai) folynak, tigv hogy az ősszel el­
készülnek vele és a Déri-muzeum >t 
még ebben az évben meg lehet nyitni
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A világ magyarjainak kongresszusa
Budapest, augusztus 23. A Magyarok 

Világkongresszusának egyik küldöttsége 
báró Percnyi Zsigmond vezetésével a 
parlamentben tettek látogatást, ahol az 
országgyűlés mindkét házának részéről 
ünnepi fogadtatásban részesültek. A 
képviselőiül/, főbejáratánál Szabó Zol­
tán érsz. képviselő, a képviselőim/ he­
lyettes háznagya fogadta a küldöttséget 
ésdiszruhás palotaőrök sorfala között 
felvezette őket a kupolacsarnokba, ahol 
llnszdr Károly a felsőház és C.zetHer

Jenő a képviselőház részéről fogadták a 
vendégeket. Az elhangzott üdvözlésekre 
Huszár Károly válaszolt elsőnek, aki 
úgy a felsőim/., mint annak elnöke, báró 
Wiassies Gyula nevében köszöntötte a 
küldöttséget'. Üdvözlöm önöket e
történelmi helyen mondta többek kó- 
zött, ahol ezer év tekint le Önökre. 
Ha mi egyszer egy lángba tudnánk ösz- 
szefolyni, rögtön meg tudnánk oldani 
minden történelmi feladatunkat. A tria­
noni keresztet hordozza Magyarország

és ebben a nagy teherhordásban segí­
teni kell. Lehet, nekünk sok hibánk és 
sok erényünk, édesanyánkat azonban 
miden hibájával és erényével : zeretni 
kell. Akkor kell édesanyánkat szeretni, 
amikor a legnagyobb szüksége van a 
segítségre. Viharos taps és éljenzés 
követte Huszár Károly szavait, majd 
Czettler Jenő mondta el üdvözlő beszé­
dét. — Egész szivem melegével köszön­
tőm Önöket és köszöntésemben benne 
van nyolc millió magyar szivdobbanása 
és kézfogása. A magyar parlament kü­
lönös érdeklődéssel fordul a külföldi 
magyarok munkálkodása felé és a jö­
vőben az, amit a külföldi magyarok 
fontosnak és célszerűnek tartanak, szó­
ba fog kerülni a magyar parlament 
előtt is. Minden külföldi magyar egy- 
egy Kossuth legyen országában és dol­
gozzék fáradhatatlanul a magyar lét 
érdekében. (Taps. éljenzés.) Az elhang­
zott beszédek után a küldöttség megte­
kintette a képviselőház termeit.

Budapest, augusztus 23. A parlament 
megtekintése után a Magyarok Világ­
kongresszusának tagjai Kossuth Lajos 
szobra elé vonultak’, ahol a különböző 
országok magyarjai megkoszorúzták a 
szobrot. Elsőnek dr. Baróthv Árpád csi- 
kagói orvos helyezte el koszorúját a 
szobron, kinek édesapja Kossuth Lajos 
barátja volt. A hollandi, bajor és egyip­
tomi magyarok után az Ausztriában élő 
magyarok koszoruzták meg a szobrot, 
akik bocsánatot kértek a koimniin óta 
Ausztriába menekült forardahnárok 
miatt. -X kongresszus résztvevői ezután 
zászlók alatt a Szabadság térre vonul­
tak, ahol Urmánczy Nándor szólt hoz­
zájuk. — Ezek a szobrok Nagy-Ma- 
gyarországot jelentik — mondta töb­
bek között, ezek a szobrok azt jelen­
tik, hogy Kassa, Kolozsvár. Szabadka, 
Kismarton nem a miénk. A félárbócra 
leeresztett zászló pedig vérrel megszen­
telt anvaföldben áll.

Ezután Takaró Géza amerikai ma­
gyar pap emelkedett szólásra. — Foga­
dást teszünk, mi külföldről összese reg- 
lett magyarok, hogy addig nem nyug­
szunk, amíg minden követ meg nem 
mozgatnak, míg az ország olyan nem 
lesz, mint volt. Greggus Zoltán a Nem­
zeti Színház művésze clszavalta Sajó 
Sándor „Magyarok fohásza“ cl mii köl­
teményét, majd a szép ünnepség a Him­
nusz eléneklésével ért véget, 
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A család öröme 
elsőrangú
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Szcbbnél-szebb képek kiállításá­
ban gyönyörködhet Liener fényképé­
szünk kirakataiban Csanó n. 1. alatt.
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Az eltűnt svájci óceáni-e])ülök: Kaeser (balra) ás Luscher (jobbra) gépükkel.

Valódi angol Ml» Master's (Kutyás), Cnium- 
bla, Dacca gramofonok h gtamofonlemezoh

havi részletfizetésre is itiinden áremelas nélkül
eredeti gyárt áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOfc ?.
gramolonoeztályában Debrecen, Piac u. S->. 
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk « már ISO pengőtől keidre kap-

hatók.
írnék OiletOnkel filkereenl vé««lköteleieltség náiköi.____

Nikkelei, ezüstöz, S" galvanizál
Földvári Széchenyi u. 55.

Telefonokat, vlilamosberendezéseket 
30 év óta készít, javít, teljes garancia mellett.

H0FFMÄNN - EUEREM
SZIGORÚAN 0RTH. ItTD

Budapest, Révay ucca 10. szám alól

RÉVAY UCCA 4. SZÁM ALÁ

helyezte az uj palotába teljes n újonnan 
berendezve. — Régi jó, elismert magyar 
polgári házi konyha. — Mérsékelt árak. — 
Meufl-rendszer. — Lakodalmakra és más 
ünnepélyekre külön terem rendelkezésre 
áll. — Pontos és figyelmes kisiolgálás. — 
Elsőrendű i t a 1 o k|!

I D É N Y Z Á R Ó »OCCASS10»

ÁRI KEZTY
mélyen leszállított árban

Ü K
Gyeimek kezlyfi 190 helyett-------J" J'ZO
i):vat női keztyü 3'— _ — — — ) 1 60
Saját készítésű bSrKiztyOk minden szín ét kivitelben.

Cérna női és fórtikeztyük - - P 1 «0 tói
Svéd utánzat la minőség------- I jj40*töl
Carlsbadi keztyü 3-60 helyett — l 2 40

la 4p mm sm- ■■ «1- ■*
műszertára Debrecen, Piac u. 14. szán-, Csapó ucca sarok.St«

kötszer és orvosi

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ 
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Piac ucca legjobb helyén

taháslatóis
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azannalra
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.
❖ ❖ ❖ *«$•*❖❖❖❖❖* ❖ ❖ ❖ ❖ * ♦

MARGIT gőzfürdő - MARGIT kádfürdő -
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő
hidegvizgyógyintézet MARGIT fogyasztó habfürdő
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Hajdumegye a jövő héten vá- giian elfogadta. , E,
A város Debrecen külsőségein kel 1

i., „viliim szervez. Ugyanekkor ®

ÍH141REKi1

tagokat
Hajdumegye törvényhatósági bizott­

sága legutóbbi közgyűlésén foglalkozott a 
választókerületeknek az uj közigazgatási 
törvény szerinti beosztásával. Hajdume- 
gyében 14 választókerület lesz, amelyek­
nek elnökeivé és helyettes elnökeivé a kö­
vetkezőket választották meg:

A böszörményi I. választókerületben 
dr. Ujvárossy Lajost elnökül, Györössy 
Endrét helyettes elnökül; a böszörményi 
II. választókerületben Köblös Samut el­
nökül, dr. Uzonyi Barnát helyettes elnö­
kül ; ,T

a hajdúnánási választókerületben Váczi 
Józsefet elnökül, Berencsy Gézát helyet­
tes elnökül;

a hajduhadházi választókerületben 
Weszprémy Zoltánt elnökül, vitéz Had- 
házy Ferencet helyettes elnökül;

a hajduszoboszlói választókerületben 
Körner Gézát elnökül, Békessy Jenőt he­
lyettes elnökül;

a balmazújvárosi választókerületben 
Harsányt Bélát elnökül, dr. Cz. Tóth Ist­
vánt helyettes elnökül;

a nádudvari választókerületben Ludány 
Miklóst elnökül, dr. Pajor Kálmánt he­
lyettes elnökül;

a kábái választókerületben Simon Pált 
elnökül, vitéz Kiss Istvánt helyettes el­
nökül ;

a püspökladányi választókerületben dr. 
Kiss Istvánt elnökül, dr. Eötvös Dezsőt 
helyettes elnökül;

a megyei városokban;
Böszörményben dr. Nábráczky Bélát el­

nökül, dr. Ujvárossy Lajost helyettes el­
nökül ;

Hajdusámsonban dr. Benkő Gézát el­
nökül, Váczy Józsefet helyettes elnökül;

Hajduhadházon dr. Cseke Sándort el­
nökül, Weszprémy Zoltánt helyettes el­
nökül ;

Hajdúszoboszlón dr. Uzonyi Barnát el­
nökül, Körner Gézát helyettes elnökül.

Az örökös tagokat a jövő héten tar­
tandó közgyűlésen választják meg. A köz­
gyűlés előreláthatólag augusztus 30-án 
lesz, az állandó választmány pedig 27-én 
tart jelölő ülést.

A megajánlott lelkész! telkek tulajdon­
jogát is kéri a ref. presbitérium 

a várostól
Az uj lelkészi állások szervezésének liffye 

a presbitérium elölt
A debreceni református egyház pres­

bitériuma gyűlést tartott, dr. Baltazár 
Dezső püspök, lelkészelnök é-s Márk 
Endre főgonduokheiyettes elnökletével. 
A püspök-elnök magasztos imádsága 
iután fogott a presbitérium az ügyek tár­
gyalásába s tudomásul vette, hogy dr. 
Oláh Miklós presbiter betegsége miatt 
lemondott, helyébe Leiter Péter keres­
kedőt hívták be a pótpresbiterek so­
rából.

Ezután az. egyházkeriileti lelkész­
főjegyzői. világi tanácsbirói és világi 
zsinati helyek betöltésére került a sor. 
A presbitérium a lelkész-főjegyzői állás­
nál Makláry Károly lemheyesi lel­
készre. a világi tanácsbirói tisztségnél 
gróf Tisza Lajosra adta le a szavazatát, 
inig a világi zsinati képvselői helyre 
dr. Gaál Endrét jelölte.

Amint ismeretes, a református egyház 
három templomhelvct kért és ezeknek a 
kijelölése a Mester uccu végén és a Nyi­
lastelepen már meg is történt és ugyan­
ekkor meghatározta a város a tanvai

lelkészi lakások helyét is. A Homok- 
kertben még sem a templomnak, sem a 
lelkészi lakásnak a helvét nem jelölték 
ki s erről csak a legközelebbi városi 
közgyűlés fog intézkedni.

Dr. Juhász Nagy Sándor egyházi fő­
jegyző javasolta a presbitériumnak, 
mondja ki, hogy a Mester uccai és nvi­
li :s te lepi lelkészi lakások helyének kije­
löléséért köszönetét fejezi ki a város­
nak, tekintettel azonban arra, hogy a 
város ezeket a telkeket csak használati 
joggal és ugv engedi át a ref. egyház­
nak. hogy a telek a beépítésekkel együtt 
akkor, amikor megszűnik a lelkészi la­
kás célját szolgálni, megtérítés nélkül 
adandók vissza, — kéri, hoav a város 
nocsak a használati, hanem a telek­
könyvi tulajdonjogot is engedje át az 
egyháznak. Ha a város erre nem volna 
hajlandó, abban az esetben — ha a vá­
rosra való visszaszállás feltétele teljesül. 
— az egyház az akkori forgalmi érték 
szerint megvásárolhassa a telkeket. A 
presbitérium ezt a javaslatot egyhan-

a ref. egyház kél tanyai lelkészi állást 
fog rendszeresíteni. Az egyik lelkész­
ség! központ a nagyerdei vadásziaknál 
lesz. ahol a város 2 katasztrális holdat 
már" felajánlott a ref. egyháznak tanyai 
lelkészi lakás céljára.

.1 a h á s z N a g y Sándor főjegyző 
rámutatott, hogy néhány év múlva az 
esetleg változandó helyzetnek meg­
felelően talán más helyre kell a lel­
készi lakást áttelepíteni és ebben az 
esetben ezt a beépített telket is min­
den megtérítés nélkül kellene vissza- 
bocsájtani a város rendelkezésére, 
holott az egyház nagyszabású beruhá­
zásokat fog ezen a telken eszközölni. 
Ennélfogva javasolja, köszönje meg a 
presbitérium a városnak a telek fel­
ajánlását, de egyúttal kéri, hogy a vá­
ros a tulajdonjogot is adja át az egy­
háznak.

A másik lelkészség! központ az On­
dód— kádárdiilői útvonalnál lenne. — 
Ugyanerre a területre akarja az Egy­
ház is építeni a második tanyai lelké­
szi lakást, az uj elemi iskola tőszom­
szédságába. A telekkel szomszédos 
két telektulajdonostól nem lehet meg­
vásárolni a lelkészi lakás céljául szol­
gáló területetet, el'énben az iskolával 
szemben a városnak van egy öt ka­
tasztrális hold, ezerszázötven négy­
szögöl birtoka és indokolt volna, ha a 
város ebből a területből két holdat 
felmentene és azt a ref. egyház hasz­
nálatába bocsátana Ennek a teleknek 
az örökhasználati joga a ref. egyházé 
volna, azonban a tulajdonjog a városé 
maradna. A presbitérium ezt a javas­
latot elfogadta és utasította az építtető 
bizottságot, hogy a lelkészi lakások 
tervét haladéktalanul készíttesse el, 
mert így kilátás van arra, hogy ha a 
város teljesíti ezeket a kérelmeket, ak­
kor a jövő tavasszal megkezdhetik a 
tanyai lelkészi lakások építését.

Tudomásul vették ezután a Piac uc- 
eai egyházrész tanácsának jegyző­
könyvét, majd .1 u li á s z N a g y Sán­
dor főjegyző ismertette a presbitérium­
nak a honvéd álloinásparancsnokság- 
lioz a városi tanácslioz, az államrend­
őrséghez és a helyi vasút rt.-hoz in­
tézett átiratát a templomok csendjé­
nek biztosítása érdekében. Az egyház 
mind a négy helyről megnyugtató vá­
laszt kapott és biztosították arról, 
hogy a jövőben a templomok közelé­
ben nem lesz semmiféle zajos felvonu­
lás. vagy motoros-verseny. A presbi­
térium az átiratokat örömmel vette tu­
domásul. Ezután még.néhány kisebb 
ügyet tárgyaltak le, maid Márk 
Endre elnök a presbiteri ülést bere­
kesztette.
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A „Graf Zeppelin" legközelebbi uliránya Kalifornián keresztül vezet. Kalifornia az ellentétek festői változata, ahol 
modern technikával bizarr módon ölelkezik. Itt a rézbőrü indiánok hatalmas felhőkarcolók árnyékában élnek és a 

. vidékei a közeli Hollywood uagyszarü kuliszáiul szolgálnak.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
talafomaakmali

Kiadóhivatal ........................................ ..... I*
Fiókkiadó hivatal és kölcsöuköayvtár 5—78
Szerkesztőség nappal.......................10—20
Szerkesztőség éjjel . 18 és 812

Istentiszteleti rend vasárnap, aug. 
hó 25-én. Nagytemplom: 10 óra pr. Szele 
György, ág. Kalas Ferenc; 5 óra Kalas
Ferenc. Kistemplom: 9 óra pr. Márki 
K., ág. Uray Sándor; 5 óra Uray Sándor.

Kossuth u.; 10 óra pr. Madar Zoltán, 
ág. Szentjóbv Z.; 5 óra Madar Zoltán. 
Árpád tér: 10 óra pr. Magyar B.; 3 óra 
Magyar Bertalan. — Ispotály: 10 óra pr. 
Molnár F., ág. Szabó Gyula; 5 óra Szabó 
Gyula. Szegényházban: 10 óra Módis 
László. — Homokkert: 10 óra Halász 
András. — Nyilas telep: 3 óra Szentjóby 
Zoltán. — Csapókért: 3 óra préd. és urv. 
oszt. Halász András.

Az evangélikus templomban az isten­
tiszteletet e hó 25-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor tartja Raposs Viktor.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccui templomban Ékev szom­
batján: Pénteken este hat óra har­
mincöt perckor. Szombaton reggel hét 
óra. délelőtt féltizenegy, délután öt, 
este hét óra húsz perekor. Hétközna­
pokon regei fél hét és este hét órakot. 
A Kápolnási uccai templomban reggel 
egynegyed nyolc órakor. Az elnökség.

Istentiszteletek a baptista ima- 
házban (Szappanos ucca 23. sz.). Va­
sárnap délelőtt tel 9 órától 9-ig ima- 
áhítat, 9 órától 10-ig prédikáció, este 
6 órától 7-ig bibliamagvarázat. 7 órá­
tól 8-ig az ifjúsági egyesület vallásos

Ä polgármester fogadó órái. Vásáry 
István dr. polgármester mindennap dél­
előtt 11 1 óra között fogadja a magán­
feleket. Állásügyben a polgármester sen­
kit sem fogad.

Az Egyletkert uccai kút elhelyezése.
Megírta a Debreceni Független Újság, 
hogy a napokban az Egyletkert uccai la­
kosok küldöttsége járt dr. Vásáry István 
polgármesternél arra nézve, hogy az ott 
fúrandó közkutat az Egyletkert ucca kö­
zépső "szakaszán helyezzék el. mert ott 
van rá a legnagyobb szükség. Vásáry Ist­
ván dr. polgármester akkor megígérte 
hogy kedvezően intézi el a kérést, am 
most meg is történt, mert az intézkedés 
szerint a közkutat az Egyletkert ucca kti 
zépső részén fúrják meg.

Folyik a vizsgálat az Emerich telep
gyermekhalál ügyében. Hirt adtunk arról, 
hogy az Emerich telepen mérgezésben 
meghalt Radics Elemér nevű kisgyermek, 
akinek az édesanyja máklevet adott neki 
inni, hogy betegségét meggyógyítsa. A 
gyermek anyja a rendőrségen sírva han­
goztatta ártatlanságát és elmondta, hogy 
a legjobb szándékkal adta a gyermeknek 
a máklevet, amelyet még tejjel is kevert, 
hogy jobb izü legyen. A nyomozás tovább 
folyik az ügyben s kutatják, hogy nem 
szándékosan adta-e gyermekének a sze­
gény napszámosnő a mérges folyadékot.

— Utólagos beírások a debreceni 
iiéevévfolvamu fiú felső kereskedelmi 
iskolában augusztus 31.. szeptember 7. 
és 3. napjain lesznek. Fizetendő dijak 
a beírásnál: beíró és összes mellékdí­
jak fejében 50 P; az évi tandíj 200 lő 
amely havi 20 I-’-ös eiőlcges részletek­
ben fizetendő; vallásdjj félévenként 5 
P keresztvéri felekezetű és 8 P izrae­
lita vallása tanulók számára. Semmi­
féle más dijat a tanulók nem fizetnek. 
Az c'ső évfolyamba csak olyan tanuló 
vehető fel. aki a közép- vagy polgári­
iskola IV. osztályát mint rendes vagy 
magántanuló minden rendes tárgyból 
sikeresen elvégezte. A jövő iskolai év 
ünnepélyes megnyitása szeptember hó 
4-én délelőtt 8 órakor fog megtörténni, 
szeptember 5-én megkezdődik a ren­
des inniiás. Fin Felső Kereskedelmi Is­
kola ■ a/.gatósága (Debrecen, Piac u. 
8. sz. Telefon 15—19.)

PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
véé s',; "-Le hat havi hitelre készíttethet mü- 
lájképeket, interiőröket.

Tanuló
fölvétetik Orflnberger és Glück flszer nagy­
kereskedésében, Csapó ucca 14. az udvaibau

1929 augusztc

Javuló idő
lógiai Intézet .k 
délben 12 óraki 
kánon és Olasz 
északi szelek ur 
nyomáskülönbsí 
megnövekedése 
Balkánon és 01 
nagy esők vaui 
járás: felhős, 
nyugati részeki 
Ma reggel déle 
az elmúlt napol 
fölé. Időjóslat: 
vei javuló idő

— Ellopták I 
lár Péter rendi 
a Kíncseshegve 
az első éjszak; 
Ivén. Ismeretle 
varára és ellop 
zás megindult 

Dr. Jakab
szabadságáról f 
del. Piac ucca f

—• Az osztá
msztálvsorsjáté 
kvző sorsjegy! 
nyert: 72009. 2 
1000 pengőt 
61023 75702 7 
nyertek: 901- 
44921 47364 5 
600 pengőt ily 
69927 83068, 5 
4502 5193 91 
26303 26901 2 
65396 65479 6 
400 pengőt ír 
7301 7751 876'

75 3

17215 18213 
2180S 23264 
27864 29675 
32584 44997 - 
52893 58506 ! 
68168 68728 I 
75626 77288 8 
1530 2434 26 
5617 6618 68 
10055 11992 
16710 17585 
25849 27196 
34551 35870 . 

4338,3 - 
50037 
59733 I 
67150 
72298 
79073 

8,3141 
ezenkiv

43297
49050
56623
66336
71869
77716
83001
még
I engos nvere

A D
Irta: M

Fordítót

Az idióta I 
távolról néz ti 
sajnálkozó te 
Teri kifejezés 
csíny szemei!

0lufira hal 
solygott rá. 
kiilt. nyuszi 
gyorsan bes? 
kezével ha do 

Mi kell 
dezte Glafira 
hangjától tiii 
megütött hal;

Az idióta 1 
és piszkos uj 
iszony szétüti 
tározót! szán 
ki, de Glafira 
dósait béták 
tyenka újból 
hátrább men 
latot tett. mi 
tompán, rövi 

Pu!... 
Glafira itg 

azt akarja 1 
agyon Klim 
megverte. E 
n vér. Csak 
hogv milyen 
és hogyan 
szerre, minti 
na, eszébe ji 
főtte a vér: 
aggodalmain 

— Pét yen
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Javuló idő várható. A Meteoro­
lógiai Intézet jelenti augusztus 23-án 
délben 12 órakor: Ilazánkban, a Bal­
kánon és Olaszországban azonban az 
északi szelek uralma tovább tart, sőt a 
nyomáskülönbségek észak-déli iránya 
megnövekedése folytán erősödik. A 
Balkánon és Olaszország keleti részén 
nagv esők vannak. Hazánkban az idő 
járás: felhős, az északeleti és dél­
nyugati részeken kisebb esők voltak. 
Ma reggel délen esik. A hőmérséklet 
az elmúlt napon alig emelkedett 20 fok 
fölé. Időjóslat: A felhőzet csökkenésé­
vel javuló idő várható.

— Ellopták a rendőr tvukjalt. Szo­
lár Péter rendőr csütörtökön költözött 
a Kiiicseshegven épült lakásába és már 
az első éjszaka meglopták uj lakóhe­
lyén. Ismeretlen tolvaj behatolt az ud­
varára és ellopta a tyukja.it. A nyomo­
zás megindult a tolvaj kézrekerilésére.

Dr. Jakab Endre szülész és nőorvos 
szabadságáról hazaérkezett és újból ren­
del. Piac ucca 34. Telefon: 16-25.

— Az osztálysorsjáték húzása. Az 
msztálvsorsjáték inai húzásán a követ­
kező sorsjegyek nyertek: 3000 pengőt 
nyert: 72009. 2000 pertuk: 16140 55123 
1000 pengőt nyertek: 15610 55963 
61023 75702 77521 83671. 800 pengőt 
nyertek: 90145 15030 26643 43820 
44921 47364 56186 61369 67896 71310. 
600 pengőt nyertek: 36756 38242 59990 
69927 83068, 500 pengőt nyertek: 2232 
4502 5193 9964 11595 18695 23997
26303 26901 27171 33538 38896, 39411 
65396 65479 68193 72374 74122 74192. 
400 pengőt nyertek: 1472 1843 6939 
7301 7751 8767 9415 10108 14425 16775 
17215 18213 18691 19398 19984 21456 
; 1808 23264 23489 24188 26352 26392 
27864 29675 30123 30716 31223 32001 
32584 44997 46187 48232 52161 52339 
52893 58506 59019 60197 61055 Ol 146 
68168 68728 68890 69323 72557 74947 
75626 77288 80566. 300 pengőt nyertek 
1530 2434 2615 3920 4076 4862 5331 
.51,17 6618 6832 7814 S168 9508 9623 
10055 11992 12154 13098 14269 15283 
16710 17585 18405 20230 20619 21383 
25849 27196 27683 28916 32950 33510 
.34551 35870 37253 37351 39393 41133 
43297 43383 43731 47102 47292 48722 
49050 50037 50102 50910 53068 53490 
56623 5973$ 61200 61560 62799 63490 
66336 671.50 67309 68946 69020 69342 
71869 72298 72639 74131 7.5744 75873 
77716 79073 79225 82323 82592 82949 
83001 83141 83142 83302. Kihúztak
még ezenkívül 1400 sorsjegyet 150 
pengős nyereménnyé.____________

Rázuhant az üvegajtó és elvágta ke­
zén az ereket. Erdélyi Ferenc debreceni 
asztalossegéd csütörtökön munkaközben a 
Hadházi ucca 24. szám alatt levő ház pin­
céjében súlyosan megsérült. Egy üvegaj­
tót vitt lefelé a lépcsőkön, véletlenül meg­
csúszott a lába és lezuhant a lépcsőre. Az 
üvegajtó ráesett és a széttört üvegcsere­
pek elvágták kezén az ereket. A mentők 
részesítették első segélyben Erdélyit, aki­
nek sérülése egy hét alatt gyógyul.

Varga fényképésznél vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

Nyilatkozat. A „Debreceni Függet­
len Újság" mai számában megjelent „El­
marad dr. Györki Imre beszámolója" c. 
hírre nézve a következőket kívánom meg­
jegyezni s a nyilvánossággal közölni: Mi 
egy pillanatig sem hagytuk kétségbe a 
gyűlés helyéül kért udvar gazdáját azon 
tény felől, hogy ott nem Hcgymegi Kiss 
Pál képvicslö ur pártja, hanem dr. Györki 
Imre beszámolójával kapcsolatban a szo­
ciáldemokrata párt kíván gyűlést tartani. 
Ha ennek dacára a háztulajdonos meg­
gondolta a dolgot, akkor nem történhetett 
egyéb, minthogy mások iparkodtak befo- 

I lyást gyakorolni reá, hogy pártunknak 
tett ígéretét visszavonja. Ennek folytán 
kénytelenek vagyunk bejelenteni, hogy 
ha ilyen eszközökkel dolgoznak ellenünk, 
akkor esetleg belekényszcritenek bennün­
ket abba, hogy más pártok, ha mindjárt 
ellenzékiek is, gyűléseinek sikertelenségét 
tőlünk telhetőleg előmozdítsuk. Egyéb­
ként dr. Györki Imre vasárnap délután fél 
5 órakor a Bercsényi ucca 12, számú ház 
udvarán tart beszámolót. Debrecen, 1929. 
évi aug. 23-án. Holló János s. k„ a szo­
ciáldemokrata párt titkára.

Halálozás. Csütörtökön reggel hosz- 
szu betegeskedés és nagy szenvedés után 
meghalt Gruber Jakabné Krausz Józsa. az 
autonom orthodox izraelita hitközségnek 
28 éven át volt tanítónője. Temetése e hó 
25-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a 
Hunyadi ucca 3. számú gyászházból. A 
köztiszteletben álló úrin öt férje, a Ma­
gyar Általános Hitelbank föpénztárosa és 
gyermekei. Klára, Kató, férjezett Pogány 
Tivadarné és Béla, sógora, dr. Deák Sán­
dor ügyvéd gyászolják. Leányának vasár­
nap lett volna az esküvője, amely most a 
szomorú gyászeset miatt elmarad.

Megérkezett az egész világon ismert 
Eg-Gü szerecsen, aki Eg-Gü krémmel bár­
kinek kitisztítja a cipőjét e hó 24-én a 
Turul cipőüzletben, Piac ucca 63.

Nagy szűcsmester. Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bún 
dák és szörmeáruk kaphatók.

Fájdalmak ellen
I Aspirin-tabletták

Gyógyszertárakban kaphatók.

Dr. Györki Imre beszámolója. A
debreceni szociáldemokrata párt ez évi 
augusztus 25-cn, vasárnap délután fél 5 
órakor Bercsényi ucca 12. szánni ház ud­
varán beszámológyülést tart a következő 
napirenddel: 1. Politikai és gazdasági
helyzet. 2. Községi ügyek. A gyűlés elő­
adója dr. Györki Imrén kívül dr. Fischer 
Arthur orvos lesz.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

Megnyílt higiénikus fodrászat, mani­
kür szalon. Roth Lajos fodrász, Hatvan 
ucca 6., bérpalota.

Bika-pince vendéglőjében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.
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SZOMBAT, AUGUSZTUS 24.
Budapest. 9.15 : Eugen Stepat orosz ba- 

lalajka-zenekarának hangversenye. 12: 
Harangszó. 12.05: Hangverseny. Köz­
reműködik: Gábor György (zongora) es 
H. Feldaur Julia (ének). Zongorán kiser 
Polgár Tibor. - 4: Manchen Mariska
gyermekdélutánja. Zongorán kisér: Pol­
gár Tibor. 5.10: Dr. Buda László fel­
olvasása : „Napi jeremiádák”. _ _ 5.45:
Lakos Tibor és Mocsányi László zene­
humoristák hangversenye. - _ 7 : Szász 
Károly felolvasása : „A színház . I.35. 
Gramofonhangverseny. 8.35: Sport- és 
lóverseny eredmények. Utána: Magyari 
Imre és cigányzenekarának hangversenye.

10: Időjelzés, időjárásjelcntés és hírek.
10.20: Operettrészletek. (Zenekari 

hangverseny.) Vezényel: Polgár Tibor 
karnagy.

MOH
V i (j s z i n h á

Péntek, szombat, vasárnap. 
Augusztus 23., 24., 25.

r 1Két és fél órás mii sor 
Két rész! Egy előadásban!

Kizárólag csak 16 éven felüliek 
nézhetik meg!-----------

l iz tagú cári kozák kórus, eredeti 
orosz ének- és tánckisérettel: 

Karnagy: Nikolai Wszevolodofí. volt 
cári vezérkari tábornok.

Kisérik az é\ ,;d legnagyobb ii'in- 
eseinéiivét*

A VOLGA... VOLGA!
Stenka Pasin, a kozákfciedelemnek 

legendás élete 14 felvonásba:!. 
Főszereplők: Adalbert Selilettow. Lil­
án Hall Davis. Rudolph Klein Rogge 
Boris de Faze és George Selieroff.

I. rész: Kozákok a Volgán.
II. rész: Napkelet leánya. 

Előadások kezdete: Hétköznap 7 és ív! 
10. vasárnap fél .5, 7 és fél in órakor, 
v teljes miisort betöltő hata'mas film 

előadásai pontosan kezdődnek!

Uránia
Péntek, szombat, vasárnap. 

Augusztus 23.. 24.. 25.
Minden idők legnagyobb szerelmi hű­
mnek filmic Lord Byron ha'hatatkvi 

költeménye nvomáii:
DON JUAN

A leghíresebb szerelmi hősnek életé­
ből in felvonásban.

A címszerepben: Jolin Barryuioere, 
főszereplők: Marv Astor, Villául 

Louise, f.stelle Taylor, Helen Costello 
és Milkt Loy.

Kísérő: Staravatás Hollywoodban, 
bohózat.

Jönnek hétfőtől Vígszínházban: Ma­
rietta királysága, 1 va Mara. Harry 
Harm. Jacob Ticdtkével. megelőzi: 
Jack Londonnak regénye. Füzes nap­
sugár Milton Sil's. Doris Kcnvon és 
lane Winton. Urániában: Zola Emil 
örökbecsii regénye a Pénz (L'Argent) 
Pierre Alcovcr. Marv Ginre. Brigitte 
Helm és Alfred Ábellé'.

Meteor
Szombaton:

FEL A KEZEKKEL!
Texasi történet Tom Mix főszereplé­

sével és a 
VILÁG SZEME

Kitűnő vígjáték 8 felvonásban Nick 
Stuart és Sallv Phippssel. 
Előadások: 7 és 9 órakor. 

Vasárnap:
A 11 ÖRDÖG

Korda Zoltán footballfilmje 9 felvonás­
ban Evelin Ho!t és Gustav Fröhcli fő­

szereplésével és a kisérő műsor. 
Előadások: 3. 5. 7 és 9 órakor.

Jon! DSINGIS KHÁN.

A Dikíj család
REGÉNY

Irta: M. P. ARCUBASEV.
Fordította: Piroska Károly.

(10)

Az idióta liatáiozatlainil megállt és 
távolról nézte Glafirát, télig ijedt, félni 
sajnálkozó tekintettel. Most valami em­
beri kifejezés jelent meg zavaros, ki­
csiny szemeiben.

Glafira halványan, szomorúan mo­
solygott rá. Ekkor a iélkótva felélén­
kült. nyöszörgőit és gyorsan, igen 
gyorsan beszélt valamit érthetetlenül, 
kezével hadonászva, fejét lobalva.

Mi kell neked Petvenka? kér­
dezte Glafira kedvesen, ámbár a saiat 
hangjától tűrhetetlen fájdalmat érzett 
megütött halántékában.

Az idióta hozzá lépett, felemelte kezet 
■ és piszkos ujjúval megérintette az asz- 
szony szétütött ajkát. Szemei most ha­
tározott szánalmat és liaragot fejeztek 
ki, de Glafira clszégyelte magát és gon­
dosan betakaród zott kendőjével. Pc- 
t yen ka újból nyöszörgőit, két lépéssel 
liátrább ment és' kezével olyan mozdu­
latot telt. minim puskával célozna és 
tompán. röviden felkiáltott:

Pu!...
Glafira ugv értette, hogy az idióta 

azt akarja kifejezni, hogy Zách a r lóié 
agyon Klini Ivanovicsot azért, mert őt 
megverte. E gondolatnál meghűlt benne 
a vér. Csak most értette meg teljesen, 
Imgv mil ven romlást hozott a családba 
és hogyan végződhetik mindez. Egy­
szerre. mintha a lelke most ébredt vol­
na. eszébe jutott Z a char és szivét elön­
tötte a vér: a szeretet férfiért érzett 
aggodalmában.

— Petvenka, Petyenke. rebegte.

megfogva az idióta kábát.illát mb 
gondolsz?... Isten veled!... Hat le­
hetséges volna ez? lene is gondolj 
erre1 Bűn ez! Te mondd meg Zachai 
Ivanovicsnak, hogy az. Istenre kérem, 
térdeimen könvörgök!...

De az idióta konokul és tagauolag in­
gatta fejét és ismét felkiáltott, olyan 
különös hirtelenséggel:

- Pu!
Glafira még mondani akart valamit, 

de megzörrent az uecaaitó és az udva­
ron felhangzott Kiim Ivanovo's nang.ui. 
Az asszonv elsápadt, megfordult es egy 
igrásas! eltűnt az ajtó mögött. K im 
Ivanovics ezalatt bement a konyhaira. 
Glafira mint az egér besurrant a mag*1 
szobájába, lediilt az ágyba, fejere húzta 
;l takarót és megdermedt. Csak a sa­
ját szive folytonos, egyenetlen dobogá­
sát hallotta. Klim Ivanovics komoran 
:-s liatárzottan jött meg. Az olajatokén, 
amelyet mindig Zachar vezetett, ugv 
álltak a dolgok, mint mindig. 1 >e Kimi 
Ivanovicsnak most ugv látszott. hog\ 
ott sok mulasztás történt, ami helyre­
hozhatatlan karral fenyeget.

Még mi nem! — nevetett km-
örömmel Klim Ivanovics — Addig nem 
engedem menni a dolgokat.

És ettől a gondolattól eszébe uitott a 
felesége, fellángolt benne a KVÜlolet s 
elhatározta, hogy <>lvan elegtote t vu 
raita. hogy az asszony egész életében
el nem felejti. Pcrcrol-percrc noveke- 
ilett a nehéz. szinte érzéki felindulása. 
Atmen ve a kmivlian. Klim lvanov.es 
meglátta a kocsis által ottfelejteti gyep­
lőt : leakasztotta a szögről es a tol­
náéra az ajtó mögé dobta. A szakácsit 
látta ezt. de mit sem szolt

Klim Ivanovics átment az. ebédlőbe, 
leült az ablakhoz, kinézett a paszta 
Szénatérre és várta a vacsorát. A \a

msi kertben szólt a zene. amely Livo - 
.ól csodálatosan szépnek és gyöngéd­
nek hallatszott, de Klim Ivanovics nem 
iorditotí rá semmiiéle iigveliiiet. Elha­
tározta, liogv vacsora után leszámol a 
feleségével és ez a gondolat mintha va­
lamennyire megnyugtatta volna. .

Hamar megjött a mamasa. tőimen cs 
viíiKZgycrtyaszabol hozva magúval. Vé­
gigmenve a tornácon, a yen asszony, 
■.ize: inul észrevette a földön nevein 
gyeplőt és az arca éles. ragadozó, ér­
zéki kifejezést öltött. De ő sem szolt 
semmit. Leültek vacsorázni. Kimi Iva­
novics sokat evett, sokáig, nem sietve. 
Az elhatározás megvolt, sietni fölösle­
ges. Arra, hogy (Halira elszökne, vagv 
elrejtőzne valaliova, Klim ivanovics 
,u„ is gondolt. Bevévezte az evest, el­
tolta a tányért, megtöroltc bajuszát, 
keresztet vetett a szentkép előtt es be­
ment a feleségéhez. A gyeplőről azon­
nali megfeledkezett. A mamasa sutv- 
tvombaii felkapta és a fia után irtott 
vele Klim Ivanovics ránézett a g\ep- 
jőre. gondolkozott egy pillanatig es el­
vette. A lilamasa nem tudta mag.it tar­
tóztatni.

_ Csak alaposan, az aljast! ,.. Hogy
mcgemlcgessc! ,cn.

Klim Ivanovics nem válaszolt, csak 
kinyitotta a hálószoba ajtaját.

M 'inasa visszatért az ebédlőbe. tg\ 
inv érkára tejet töltött magának, amit 

é-zcretCtt vacsora után cukrosán szor- 
pölni. azután türelmetlen várakozásban 
leült az asztal mellé. Az éles. kaum ki­
fejezés nem limit el arcáról amely most 
is képszerűen merev volt. Ugv látszott, 
hogy a mellett vékony fülei mozdulnak
és fordulnak. , .. ,...

A szakácsnő és a niiudeneslain. akik 
a konyhában edényt mostak, szinten 
várakoztak és hallgatództak.

Néniké, én elfutok! Rettenetes ez, 
pániké... Hiszen még agyonveri. - 
szepegett a kis cseléd.« egész testeben 
remegve a kíváncsiságtól és türelmet­
lenségtől.

-- Ne félj. nem üti agyon! mondta 
a szakácsnő kelletlenül.

Bejött a kocsis.
Verni ment! mondta neki le 

lenlöságteljes lumgliordozással a s/a- 
kácsi lő. , „ .,

A kocsis rosszalókic" csóvált i a icjct. 
de sei ni nit sem szólt, fogta a kníl;in> t 
és elment aludni az istállóba.

Tegnap az eset különleges volt. UYii- 
kosságszagu és {egyházra érdemes. Ma 
ez a dolgok rendjében ment.

— Nem nézzük a fejet az ilyen dol­
gokért, — mondta az öreg kocsis.

A hálószobában a fiókosszekréiiven 
lámpa égett. Glafira még mindig a regi 
helyzetben feküdt, fűiét kendővel ta­
karva. Meg nem mozdult, mikor a térié 
bejött, mintha semmit sem hallott volna. 
Amim Klim Ivanovics_ rátekintett. Gla­
fira azonnal levette fejéről a kendőt, fel­
ugrott, megállt az ágy mellett leeresz­
tett kezekkel, és kerek, tágra nyitott, 
ijedt szemekkel nézett a férjére; a sze­
mei teljesen feketéknek látszottak a fe­
hér arcban. ,

Klim Ivanovics rövid pillantást vetett 
i feleségére, elfordult, a gyeplőt letette 
az asztalra, azután lassan, kényelmesen 
vetköződni kezdett. Levetette a felső 
kabátját, pontosan a fogasra akasztotta, 
kigombolta mellényét, hogy a karjai 
szabadon mozgluissanak. »azután a 
gyeplőt balkézbe fogta és a felségéhez 
ment. Az uszony pislantás nélkül né­
zett egyenesen a szeme közé és sápadt 
volt. mint a fal.

No? mondta Klim Ivanovics.
(Folytattuk.)
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A Bocskay szombaton Budapesten 
játszik a WAC-cal a Paramount-

aranyserlegért
A Debreceni Független Újság külön tudósitót 

küldött a mérkőzésre
Egy héttel a bajnoki küzdelmek meg­

indulása előtt és a futballtilalom lejárta 
után érdekes programot kap a magyar 
főváros futballra éhes közönsége. A híres 
amerikai Paramount filmgyár közepeuro- 
pai cxpoziturája által alapított értékes 
aranyserlegért száll síkra két osztrák es 
két magyar proficsapat, hogy még a sze­
zon kezdete előtt értékmérőül szolgálja­
nak a két szomszéd főváros futballsportja- 
nak erejét illetően. Bennünket közelebb­
ről érint ez a körmérkőzés, mert a ma­
gyar futballsportot a bajnok Hungária 
mellett a Bocskay képviseli.

Első eset, hogy vidéki futballcsapa­
tot ért az a megtiszteltetés, hogy 
Budapesten nemzetközi mérkőzést 

játszék,
ami azt jelenti, hogy a sok előkelő pesti 
csapattal szemben a költségesebb vidéki 
csapat nagyobb attrakciót jelent Budapes­
ten, mint első ligabeli riválisainak jóresze.

Mint minden csapat, úgy a Bocskay is 
még nem készülhetett el teljesen tréning- 
jével, de ennek ellenére rejlik a debreceni 
csapatban annyi erő, hogy előkelő szere­
pet játszó bécsi ellenfeleivel megküzdjön.

A körmérkőzés első fordulója szomba­
ton játszódik le a Hungária úti sport­
telepen, de mig az első napon a Hungária 
a WSC-t kapta ellenfelül, addig

a Bocskaynak a nagyobb játékerőt 
képviselő WAC csapatával kell meg­

küzdeni.
Pedig a start igen fontos, mert az eset­
leges első győzelem nagyobb önbizalmat 
nyújt a másnapi küzdelemhez. A WAC 
csapatának főerőssége a halfsor, amely­
nek tengelyében Bilek centerhalf váloga­
tott klasszis. A védelem oszlopa, miként a 
Wacker csapatában, úgy itt is a kapus: 
Hyden. A csatársor balszárnya aránytala­
nul erre az oldalra billenti a mérleget a 
válogatott Huber balszélsö révén, akivel 
szemben Wampeticsnek és Fejérnek ne­
héz dolga lesz. Mindezek ellenére

a Bocskayt képesnek tartjuk arra, 
hogy erős ellenfelével szemben is 
megállja a helyét és győztesen hagyja 

el a pályát.
A szombati győzelem bekövetkezése ese­
tén a Bocskay teljesen egyenrangú favo­
ritként állhatna ki vasárnap a WSC ellen, 
amelynek csapata korántsem oly kompakt 
egész, mint a WAC-é.

Tekintettel a mérkőzések fontosságára, 
a Bocskay csapata már péntekén feluta­
zott Budapestre, tartalékokat is vivén ma­
gával: Mórét és Farkast. A csapat szoká­
sához hiven most is a Nemzeti Szállóban 
ütött tanyát, amely jelenleg búcsújáró he­
lye a Pesten lakó debrecenieknek.

A Debreceni Független Újság a kö­
zönség érdeklődésével számolva, kü­
lön tudósítót küldött fel a mérkő­

zésekre,

Fájdalomtól porig sújtva tudatjuk 
hogy a legjobb feleség é*JegtaM- 
Áldozóbb anya, szerető tcetver es 
rokon

Gruber Jakabné
szül. Kraus* I6*ia

a debreceni out őrt. izr hitközség 
28 éven át volt tanvónóje életének 
Sf-ik évében, hosszú és súlyos szen­
vedések után 1*29 évi augusztus 
28 áu elhunyt.

Temetése augusztus 25 én, vasár­
nap d. e. 10 órakor lesz a Hunyadi 
ucca 3. szám alatti gyésiháztól.

Gr über Jakeb férje.
Klára Kató lérj. Pogány Tivadarrá 
és Béla gyermekei. Pogány Tivadar 

veje.

hogy olvasóit, mint mindig, úgy most is 
részletesen tájékoztassa a mérkőzések le­
folyásáról. A Debreceni Független Újság 
hirdetőtábláin közvetlenül a mérkőzések 
befejezése után olvashatók lesznek a fél­
idők és a mérkőzések eredményei.

A DMTE football szakosztálya ma este 
fél 8 órakor szakosztályi ülést tart.

Felkérem a ,,Hunyadi FC összes játé­
kosait. hogy szombat délelőtt 11 órára a 
szokott helyen jelenjenek meg. Intéző.

A DTE I. csapata vasárnap d. u. 4 óra­
kor a nagyerdei pályán tréningmérkőzést 
tart a Patkógyár csapatával. Előtte 2 óra­
kor a II. csapat a Székgyárral mérkőzik. 
Mindkét csapat játékosainak pontos meg­
jelenését kéri az intéző.

Felkérem a Testvériség FC összes já­
tékosait, hogy a Kisdebrecenben szombat 
este fél 8 órára vidéki ut megbeszélése vé­
gett jelenjenek meg. Intéző.

Meghívó. A DM TE birkózó szakosz­
tálya e hó 26. napján, hétfőn este 7 óra­
kor igen fontos versenyek ügyében szak­
osztályi ülést tart, amelyre a szakosztály 
tagjainak feltétlen és pontos megjelenését 
kéri az előadó.

1929 augusztus 24.

Debreceni piaci árak:
A zöldségpiacon a felhozatal igen 

nagv volt, éppemigv nagy volt a telho- 
zatal a gyümölcspiacon, inig a bavomti- 
piacoii a felhozatal gyengébbnek lát­
szott. A szezoncikkek arainál nagv esé­
seké! észlelhettünk, inig a szezónnmIta 
termékek áraiban folytonos emelkedés
'‘zöldségárak: bab .10 .lő fillér, pap­
rika 2 dili 1 fillér, spenót 6 filler tá­
nyérul. paradicsom 10 II fillér kilója, 
uborka I 4 drb I fillér, ichérkáposzt i 
UT—22 fillér, vereskáposzta 10—20 fil­
lér, kelkáposzta 6—10 fillér, tengeri 2 
filler, zöldség 6 10 fillér darabja, fok­
hagyma 70 fillér, burgonya 5 10 fillér
kilója.

(íyiiiuölcsjvük: őszibarack Ibi) 1-jb, 
■Ilma 6—50, körte 10 25. som .35, szőlő 
50- 60. görögdinnye 6- 20. sargadiny- 
nve 14 fillér kilója.

Baromfi irak: tojás 10 12 filléi da­
rabja. csirke 1.80- .3.30 és 3-- 6, ivük 
5 7. kacsa 5.50—6 pengő pária.

Poloskát,
svébbogaret, hangyát 21 órán belül 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel. 
Kapható

STERN festéküzletében
PIAC UCCA 10., Bikával szemben. 

Ugyanott magas fényű padlólakkok na 
gyón ölesén kaphatók-

Bunda és szörmeárut
olcsón is jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. az.

A határidöpiacon szilárdabb volt 
;i gabonaiizdet irányzata.

Budapest, augusztus 24. A gabo­
natőzsdén ma nem volt egységes az 
üzlet irányzata. A keszaritvasar 
egyenlőtlen irányzatával szemben a 
határi (főpiacon emelkedtek az arak. 
mert hír szerint az export ismét érdek­
lődik a magyar búza iránt.

\l hírekkel kapcsolatban ismét a fe­
dezővásárlások jutottak tu'snlyra. A 
búzánál, rozsnál egyformán voltak ár­
emelkedések. amelyek azonban .30 40
filléres keretben váltakoztak. A tengeri 
is szilárdabb volt.

Határidőiizlet: Búza: Október 2.3.60. 
59, 76, 80, 79, 82, 70, 65, 85/74. 77; 
zárlat 2.3.75—77; március 26.02, 00, 10, 
30, 25. 27, 29, 00, 16, 18; zárlat 26.17 
— 18. Rozs; Október 18.28. 25. .35. 45, 
5(1 611, 6.3. 61, 50, 53; zárlat 20.53—55. 
Tengeri; Május 19.58, .54. 61), 64, 65, 66, 
57. zárlat 19.56—57.

Készáruiízlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 22.70-22.90. 78 kg
22.90 23.10, 79 kg 2.3.1 (I—2.3.46, Ml kg
23.3(1—2.3.50, felsőtiszai 22.40 22.66, 
7> kg 22.66- -22.80; 79 kg 22.86 23.0(1. 
86 kg 22.96—23.10, fejérmegyei 77 kg 
22.46 -22.60, 78 kg 22.60 22.80. 79 kg 
22.80_2.3.00, 80 kg 22.90—23.10, du­
nántúli 77 kg 22.40- 22.60. 78 kg 22.60 
22.8(1, 79 kg 22.80- 2,3.00, 80 kg 22.96 
2.3.10. petmegvei 77 kg 22.46 -22.00, 
78 kg 22.60—22.80, 79 kg 22.80—23.00, 
8(1 kg 22.90—2,3.10. Roz: Pestv. 16.80 

17.00, egyéb rozs 16.80—17.00, lak. 
árpa I. 17.40—18.00. lak. árpa 11. 16.50 

17.00, felsőm, sörárpa 21.00—2400, 
egyéb sörárpa 19.50—21.50, köles 
17.00 18.00, repce 46.00 48.00, egyéb
tengeri 23.40—2.3.80. zab I. (ó) 17.75— 
18.25. zab II. (ó) 16.50—17.25, zab 1. 
(uj) 16.00—16.50, zal) II. (uj) 14.75 
15.00, korpa 13.10—13.25.

Valuta- és devizaárfolyamok;
B u d a p e s t, aug 23. Angol font 

27.70—27.85, Belga frank 79.4.5 79.85. 
Cseh korona 16.875—16.975, Dán ko­
rona 152.10 152.70, Dinár 9.97—10.05,
Dollár 570.10—572.10, Francia frank 
22.40—22.70. Hollandi forint 228.85 
229.85. Lengyel zloty 64.05—64.35. Lei 
3.36 3.40. Lira 29.90—30.20, Német 
márka 136.10—136.70, Norvég korona 
152.20— 152.80, Osztrák schilling 80.40 
—80.80. Spanyol pezeta 84.05—84.75, 
Svájci frank 110.15—110.65, Svéd ko­
rona 15,3.10 - 15.3.70, Leva 4.11—4.15.

Vh. 904 1929. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. 
Pk. II. 33.187. számú végzése folytán 
hátr. 52.24 pengő eddigi és a még felme­
rülendő költségek behajtása végett dr. 
Eisler Mór ügyvéd által képviselt Áron 
Manó és Társa utóda Reichmann Vilmos 
javára 1929. évi aug. hó 24. napjának dél­
után 6 órakor Debrecenben, Gázgyár ucca 
8. számú háznál 1179.— pengőre becsült 
ingók, u. m.: korcsmaberendezés, csóna­
kok stb. bírói árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek, esetleg becsáron alul is eladatnak 
az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értel­
mében.

Ez az árverés mindazon foglaltatok kö­
vetelésének kielégítésére el van rendelve, 
kiknek javára az alulirt napig a foglalás 
foganatosíttatott.

Debrecen, 1929 július hó 30; napján.
Tihanyi Vilmos

bir. végrehajtó.
♦> ♦> •;< ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ •> 
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A Debreceni Közraktár és Kereske­
delmi Részvénytársaság megkeresésére 
közhírré teszem, hogy e hó 27. (huszon- 
hetedik) napján (kedden) délután 3 (há­
rom) órakor Debrecenben, Hid ucca 16. 
szám alatt megkereső cég irodahelyiségé­
ben 19 láda kötött-szövött áru a KT 447., 
448. §§-ai alapján beraktározók terhére és 
veszélyére közben jött öm mellett megtar­
tandó nyilvános árverésen 11.400 pengő 
kikiáltási árban, de szükség esetén azon 
alul is a vételár és vételi illeték azonnali 
készpénzben való lefizetése ellenében a 
legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

Az elárverezendő tételek a helyszínen 
délelőtt 8 12 és délután 2 5 óráig ér­
deklődők által megtekinthetők és ugyan­
azokról telefon (58. szám) utján is fel­
világosítást nyerhetnek.

Az árverés megkezdésekor 800 pengő 
bánatpénz teendő le.

Debrecen, 1929. évi augusztus hó 23.
Vitéz dr. László Béla s. k.

Dr. Lintner Sándor debreceni 
kir. közjegyzőnek a debreceni 
kir. közjegyzői kamara 495— 
1927. számú rendelvényével ki­

rendelt helyettese.

ALFÖLD) PINCE 
étterem

vendéglő és sörcsamokot újonnan fénye­
sen átalakítva megnyitottam, hol kitűnő 
ételekről és italokról a mélyen tisztelt 

vendégeim is meggyőződhetnek.
Szolid árak! Menü-rendszer! Figyel­
mes kiszolgálás! Sportemberek, uri- 
közönség találkozóhelye. Minden este 
a mélyen tisztelt vendégeim szórakozta­
tására Danó Jancsi zenekarát szerződtet­

tem le. Szives pártfogást kér

Detrich Jenő
tulajdonos, „Bocskay FC” játékos.

SODRONY ÁGYBETÉTET p IC
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFlA UCCA 19

Uj üzlet! Megnyílt! Uj üzlet!
SZÉCHENYI UCCA 3

a Halköz sarkán

a híres „Anker“ varrt? gé- 
pak fis © kitűnő , Wonder" 

kerékpárok raktára.
Varrógép és kerékpár alkatrészek 1 

Javító műhely.
Kcdvezó részletfizetése: 1

SZÉCHENYI UCCA3
a Halköz sarkán!

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás te

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

Bikszádi gyógyiorrásviz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb

éspSíimekVILÁGMÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron uiból kapható :

SCHLEUSSNER
a régi jó tninőségb

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.
Értesítés!

Tisztelettel b. tudomására hozom, hogy a
FRENKEL IGNÁCZ

Budapest, VII., Rombach u. 12. sz.
“Itpr ,m Í2"1i< vendéglőben

az üzletvezetést átvettem. Becses pártfogását kérve jegyzek
Teljes tisztelettel

HARTSTEIN VILMOS
volt debreceni vendéglős.
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F ér jhezmennének
árvalány harmincötezer pen 
gővel, iparoslány húszezer­
rel, özvegyasszony huszon­
ötezerrel, gazdalányok, öz­
vegyasszonyok húsz, negy­
ven, hatvan, kilencven, száz­
ötven, kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal, pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 6277 b

F érjhezmenne
keresztény leány készpénz­
zel s későbbi vagyonnal ön­
álló kereskedő vagy jobb 
önálló iparoshoz. Leveleket 
a kiadóba „Közös szimpá­
tia" névre kérek. 6193-b

Háromszobás
lakás mellékhelyiségekkel, 
külön udvarral kiadó. Arany 
János ucca 29. 6278a

Egy
bútorozott szoba két fiatal­
ember, esetleg egy házaspár 
részére kiadó. Török Bálint 
u. 14. 6271 a

Egy
különbejáratu uccai szoba 
bútorozva, esetleg ellátással 
kiadó. Varga u. 30. 6303-n

Házassági ügyben
érdeklődjön Batthyány 13. 
sz. alatt ügynökségnél, hol 
állandóan több jó parti van 
előjegyezve úgy férfiak, - -- 
mint nők részére. 6195—b

Férjhezmenne
vagyonos keresztény uri- 
asszony csakis nyugdíjas ál 
lásu tisztviselőhöz, 38-tól 
45 éves korig. Leveleket a 
kiadóba „Gyermektelen öz­
vegy” névre kérek. 6194-b

Kiadó
lakás, 2 szoba mellékhelyi­
ségekkel. Komlóssy ut 64.

' 3356 c

Kétágyas
bútorozott szoba kiadó. Ér­
tekezni Kossuth u. 11., 
hölgyfodrász. 6226 b

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba el­
látással is kiadó 1 2 sze­
mélynek. Rosenberg, Sas u.

Bútorozott
szoba egy-két embernek ki­
adó. Ugyanott varrógép el­
adó. Darabos u. 29. 6305 a

Egy
szoba, konyhás, nagy elő- 
szobás lakást keresek, lehe­
tőleg cserépkályhával. Cim 
a kiadóban. 3023 d

Szépen
bútorozott szoba, istálló, ko­
csiszín, autógarázs azonnal- 
ra kiadó. Mester ucca 28.

6287—b

Két
szoba, konyha szeptember 
l-töl kiadó. Bethlen ucca 
27. sz.____________ R279—b

Főtéren
elegáns bútorozott szoba 
kiadó. Értekezhetni Ruzics- 
kánál. Főtér 32. 6283 - a

Férjhezmenne
vagyonosabb — keresztény 
leány csakis nyugdíjas ál­
lású tisztviselőhöz. Levele­
det a kiadóba „Tisztviselő­
házasság” címre kérek.

6191—b

Élelmes
férfiak szerencsés nősülés­
sel örökké boldogok lehet­
nek, mivel férjhezmennének 
árvaleány harmincötezer 
pengővel, iparoslcány húsz­
ezerrel, özvegyasszony hu­
szonötezerrel, gazdaleányok 
özvegyasszonyok húsz, 
negyven, hatvan, kilencven, 
százötven, kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal, pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet: Kincses kisgazda, 
Orosháza. 5871-b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszobahasználat­
tal 1—2 ur részére azonnal 
kiadó. Simonffy 38. 6285 -b

Kiadó
háromszobás és kettő pince 
lakás. Werbőczy ucca nyolc.

3393 d

Egyszobás
uj lakások azonnal kiadók. 
Két szoba, konyha, előszoba 
kamara, padlás, sertés- és 
baromfiól, egy szoba, kony­
ha, kamara, fáskamara és 
sertéstartás azonnal. Budai 
Ézsaiás ucca. Kéki villa.

3378—c

Kiadó
egy különbejáratu bútoro­
zott szoba. Piac u. 28-c. Ér­
tekezni a házmesterné. 
Nagytrafik mellett. 3383-b

Kiadó
Kálmán ucca 41. sz. ház 
kerttel, 26 pengőért, az il­
lető mindent tarthat. Érte­
kezni Piac 28-c. Házmester­
nél. nagytrafik mellett.

3382-b

Különbejáratu
uccai bútorozott két szoba 
kiadó. Péterfia 60. (Ma- 
goss György tér 1.) 3357-b

Két
pinceszoba kiadó. Király u. 
5. 3350 b

Bútorozott
szoba különbejárattal kollé­
gium mellett két egyetemi 
hallgató részére kiadó. Cím 
a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 6246—d

Irodának
és 1. kasnak alkalmas két 
nagy szobás helyiség Szent 
Anna ucca 5. sz. alatt azon­
nal kiadó. Felvilágosítást ad 
Batthyány u. 14. sz. alatti 
ügyvédi iroda. 3352 d

Elegánsan
bútorozott uccai szoba, 
ebédlő-, hálóberendezéssel, 
előszoba, fürdőszobával 
azonnal kiadó. Széchenyi u. 

> «ii'tt. 6253

egy szoba, fáskamara ház­
mester! teendőkért. Teleki 
u. 32.

Egy
szoba műhelynek is alkal­
mas, azonnalra kiadó. Ház- 
felügyelő, Piac u. 58. 6163d

Erkélyes
szép szobák bútorozva is ki­
adók. Hatvan u. 1., I. 38.

3014-c

Elutazás
végett kiadó egy szoba, 
konyha, speiz, villany, jóviz 
és sertéstartással elsejére, 
1 és féléves teljes szoba bú­
tor, szabó varrógép eladó. 
Csapókért. Kurucz ucca 72.

Különbejáratu
bútorozott szoba szeptem­
ber 1-re kiadó. Kossuth u. 
58. sz., 7. ajtó jobbra. 3319b

Kiadó
azonnal egy szoba, konyha, 
kamara, villany bevezetve. 
Diófa 27. 3220 -b

Egy
intelligens izr. családból va­
ló leánykának teljes ellátást 
adna hasonló úri család, 
ahol egy első kereskcdcl- 
mista leányka van. Cim a 
kiadóban. 6273 c

Középiskolás
lányokat izr. úri család zon­
gora cs nyelvoktatással tel­
jes ellátásra elvállal. Cim a 
kiadóban. 6302 d

Teljes ellátásra
elvállalok középiskolai ta­
nulót jutányosán. Fürdő­
szoba, zongorahasználat. 
Hatvan u. 2. 6301 —a

Négy
gyermeket teljes ellátásra 
elfogadok. Csapó ucca 62.

3372 c

Uricsalád
3 középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247 -d

Középiskolás
kettő fiú vagy leány tanulótI 
ellátásra felvesz úri család, 
melynél tanári lclügyelet- 
ben és idegen nyelvek ok­
tatásában részesülhetnek. 
Cim a kiadóban. 3117 d

Teljes ellátást
keres csendes helyen sze­
rény igényű egyetemista. 
Cim a kiadóban. 6102 d

Tanulókat
jövő iskolai évre teljes ellá­
tásra elvállal özv. Pappné, 
Vörösmarty u. 13. 3013-c

yLULUL m
Egy

jómenetelü vendéglő kiadó, 
vagy óvadékképes egyén­
nek elszámolásra átadó. Cim 
a kiadóban. 3370—a

Egy
nagy üzlethelyiség kiadó. — 
Király u. 5. 3349 b

Egy
jómenetelü vendéglő kiadó, 
vagy óvadékkéfes egyénnek 
elszámolásra átadó. Cim a 
kiadóban. 3370—b

Üzlethelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 18 
Értekezni udvarban, tulaj

6265—b . donosnál. 3267...b

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. Értekezhetni:
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493 d

Garzonlakás
2 szoba előszobával orvosi 
rendelőnek vagy irodának, 
esetleg bútorozva kiadó. Si­
monffy ucca 32. Értekezni: 
38. sz. alatt, 6284—b

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődök for­
duljanak a Margit-fürdő 
részvénytérsaság igazgató­
ságához. 6074--d

Urilányoknak
teljes ellátást ad uriasszony 
kertes családi házban. Für­
dőszoba. Telefon 142. 6250d

Pácon
37 hold föld kiadó. Bethlen 
u. 21. szám. 3190—b

=-gy
házhely eladó. Tégláskert, 
Létai ucca 23. Értekezni le­
het Tócóskert, Aczél ucca 
39. Tóth András. 3043—d

Eladó
azonnal elfoglalható Nap u. 
2. számú ház 35.000 P-ért.

3201 —b

Eladó
65 hold búzatermő föld. Vá- 
radi. Domb u. 1. 6299 -a

Kiadó
egy holdas konyhakertészeti 
jó föld körülkerítve, lakás­
sal. Bihari-telepen, villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 3390- a

Eladó
Hatvan u. 64. számú ház, 
ugyanott 3 szoba, előszoba, 
két pincével november 1-re 
kiadó. Egy udvari szoba 
mühelyhelyiséggel, novem­
ber 1-re kiadó. Egy raktár- 
helyiség egy nagy színnel 
azonnalra kiadó. Értekezni: 
Unsdorfernál, Hatvan u. 64, 
csakis a harmadik ajtónál.

Eladó
egy-két szobás telepi uj ház 
mellékhelyiségekkel részlet- 
fizetésre is. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja Kossuth uc- 

3391—a

Intelligens
izr. gyermekeket vállal tel­
jes ellátásra özv. Engel Sán- 
dorné, Széchenyi u. 42.

6254—c

Orv
családjánál teljes ellátást

Bérbeadó
halápi állomásnál 13 hold 
szántóföld tanya nélkül. Ér­
tekezhetni Simonffy ucca 
42. 3011—c

Honvéd
ucca 9-1. sz. üzletes sarok­
ház és a Dózsa uccában két 
házhely eladó. Ügyvédi iro­
da, Csapó ucca 1. 6224

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3352 a

Kiadó
Kádár-dűlő 58. sz. tanyás­
föld. Értekezni Kölcsey uc­
ca 22. 3250—b

—j— ------- magyar „ ----------
kaphat 2 egyetemista vagy (kertben bérbe vagy felesbe 
középiskolai hallgató vagy kiadó. József kir. herceg u.

Tíz
hold Kossutb-

hallgatónő. Nyelvoktatás 
zongora. Cim a kiadóban.

6267c

Iskolásfiukat
külön uccai szobával, jó há­
zikoszttal elfogad hentes­
mester. Cim a kiadóban.

3345—d

Két diák
ellátást kaphat jutányosán 
uricsaládnál. Arany János 
u. 22. 3360 - d

1 2
diákleányt vagy fiút ellá­
tásra elfogadok. Rótt, Vö­
rösmarty u. 1. 6184—b

12. 3374—b

Kuczik-telepen
Kálmánczhelyi uccában, 15. 
parcella számú ház szoba, 
konyha, sertésól, baromfi- 
udvar, kút, stb. eladó ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett. Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Hitelintézet Rt., Kos­
suth u. 8. 3299—d

Bérbeadunk
kb. ezer négyszögöl földet 
lakóházzal, kertészetre al­
kalmas. Széchenyi ut 8. sz. 
Érdeklődni Piac 59. Dr. 
Szász. 6268—c

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház 
azonnali beköltözéssel, ke­
vés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 3027—b

Bellegelőn
12 és félhold föld eladó. Ér 
tekezni Csapókért, Jánosi 
ucca 68 .szám. 3030-b

90 kát. hold
elsőrendű fekete föld gaz­
dasági épületekkel kiadó. 
Értekezni Maróthy György 
ucca 10. 3425-b

Pacsirta u.
53. számú ház egyharmad- 
része eladó. Értekezni Nap 
u. 11. 3018 c

Különbejáratu
kétágyas csinosan bútoro­
zott szoba kiadó. Esetleg 
elsőrendű kóser ellátással 
diákoknak 80. pengő. Pé­
terfia 52. Telefon 10-12.

6238 b

Kettő szoba
fürdőszobával kiadó. Iro­
dának vagv rendelőnek is 
alkalmas. Rákóczi 4. 317Od

Udvarranyiló
tiszta bútorozott szoba azon 
nal kiadó. Magoss Gvörgy- 
tér 26. 3010 b

Ötszobás
modern lakás teljes kom 
forttal, esetleg két részre 
osztva, kiadó. Király u. 9.

3326 d

Különbejáratu
egyszerűen bútorozott tisz­
ta szoba kiadó. Simonffy u. 
48., hátul. 6221—b

Jómenetelü
vendéglő nagy kerthelyiség­
gel, büffékkel teljesen be­
rendezve azonnal eladó.
Cim a kiadóban. 3029—b

Kisebb
fiút vagy leánykát teljes el­
látásra, fürdőszoba haszná­
lattal, korrepetálással elfo­
gad uricsalád. Piac 71., II.
13. 6219 c

Teljes
ellátásra középiskolába já­
ró urileányt elfogadok. 
Kálvin-tér 11.. keresztépü­
let. 3236 d

Derecskén
a fő uccán szép ház üzlet- 

(helyiséggel, nagy udvarral. 
! teljesen jókarban eladó. Fel- 
Ivilágositás Szabó I. Sándor­
énál, Derecske, Piactér

3365 b

írógépet,
jó karban levő, használtat 
megvételre keresek. Dr. Sa­
jt ügyvéd, Deák Ferenc u. 
6. sz. 6256 c

Két
középiskolás diákot ellátás­
ra felveszek, zsidó gimná­
ziumhoz közel. Zongora­
használat is. Rosenberg,
Sas u. 2. 6217—c

Alig használt
komplett ebédlőt és konyha­
bútort keresek megvételre 
Cim a kiadóban. 6248 c

Búzát
kisebb tételben veszek. - 
Hortobágy malom lisz-Vjz- 
let. 5066—d

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

I Eladó
ház Bihari telepen. Egy szó­

iba, konyha, mellékhelyisé- 
! gekkel együtt eladó. Ára 
2400 pengő Tiszta kőépület. 

I 3366—b

Kiadó
37 hold felébe. Nagycsere, 
90. szám. Értekezni hely­
ben. 3032 b

Eladó ház
földdel, 1500 P-ért. Szo- 
tyori telep, Kálmán u. 31.

3008-c

Perfekt
Könyvelő alkalmazást keres 
elsejére. Megkereséseket: 
„Szerény igényű" jeligére 
kiadóhivatalba kér. 6289—c

Középiskolai
tanulókat teljes ellátásra ju­
tányos áron felveszek. Uj- 
bázyné, Varga ucca 24.

3316 d

! Eladó
; Nap ucca 2. számú nagyjö- 
Ivőjü házastelek. 5 szoba 
(azonnal átvehető. Vételár 
fele bekebelezett teher. Ér­
tekezni Na u. 4. 3286—b

Tanulókat
jövő iskolai évre teljes el­
látásra elvállalok. Özv. Pap­
nő. Vörösmarty u. 13.

3212 b

Házhelyek
Kerekes-telep, Szávay Gyu­
la ucca 2. szám alatt elő­
nyös feltételek mellett el­
adók. Értekezhetni helyszí­
nén. 3021—b

Tisztviselőnőnek
csinosan bútorozott külön- 
szobát esetleg teljes ellátás­
sal központban ad úri csa­
lád, vagy tanuló leánykát 
,teljes ellátásra elvállal. Cim 
a kiadóban. 6140—c

Bocskav-kertben
4 és fél kát. hold szőlő téli­
nyári lakással, felszereléssel 
1 magyar hold lakással, 800 
négyszögöl lakás nélkül, — 
prés, hordó, 50 litertől 700 
,literig igen jutányos áron 
(eladó. Értekezni lehet a 
Bocskayban, Sághy Ferenc 
tulajdonosnál. 3202—b

Szobainas
ajánlkozik. Klein-féle cse­
lédintézetben, Csapó ucca 
6 6288 a

Uriházhoz
bejárónőnek ajánlkozom.
— Hosszú bizonyítvánnyal 
rendelkezem. Fózni, mosni, 
vasalni elsőrendűen tudok. 
Cim a kiadóhivatalban.

6298 b

48 éven
felüli férfi ajánlkozik szállo­
dai portás, kapus, iroda­
szolga, raktárnoknak. Óva­
dék ingatlanban. Cim: özv. 
Nagy Lajosné, Csapó u. 49.

3386 a

Cipőszakmában
elsőrendű szakember állást 
keres. Cim a kiadóban.

6165—d

m

i
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TÁLUNKBAN I FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
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KÖNYVKERESKEDÉS ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÍII 
ALATT ÉS A „MARCIT“ FÜRDŐ PÉXZ1ÍRÍNÍL. —

Nagy
gyakorlattal elsőrendű szak­
ember uradalomba vagy 
ipartelepre gépésznek vagy 
fögépésznek ajánlkozik. 
Varga István. Hosszupályi.

101 b

Bejárónőnek
ajánlkozom, vagy bármilyen 
munkát elvállalok. Bercsé­
nyi u. 69. Borbély Istvánné.

3149—d

Keresek
kétágyas uccai különbcjára- 
tu bútorozott szobát köz­
pontban, lehetőleg előszobá­
val. fürdőszoba használattal 
elsejére. Telefon 2-29.

6275—c

Asztalos
tanulónak egy fiút fizetés­
sel felveszek. Strausmann, 
Bethlen ucca 14. 6263 a

Jó családból
való megbízható fiút kifutó­
nak felveszek szeptember 
elsejére. Hatvan u. 1.. II. 
em. 17, a._________ 6292 d

Gyermektelen
házaspár szept. 1-rc ház- 
mesternek felvétetik. Csil- 
lag, Hatvan u. 13. 6280 b

Keresek
1 2 bútorozott szobát für­
dőszoba használattal. „Föld- 
birtokos" jeligére. 636 b

Tiszta olcsó kis szobát
keresek elsejére lehetőleg 
olyan magános asszonynál, 
aki fehérnemű rendben tar­
tását, esetleg mosást is vál­

lal. (Egész nap nem va­
gyok otthon.) Címeket „Ál­

landó" jeligére a kiadóba 
kérek. 5981—d

Bejárónő,
ki főzni tud, azonnal felvé­
tetik. Főtér 32. Ruzicska- 
inütercm. 6282 a

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac u. 49. Jelent­
kezés d. u. 6-ig. 57 78 d

Perfekt
gyors- és gépirónö azonnal­
in felvétetik az Első Debre­
ceni Textilárugyár .Rt.-nál 
Külsővásártér 17. 6222 c

Angol nevelőnőt
keresek 2 gyermekem mellé 
jó fizetéssel. Eszenyi. Szé­
chenyi u. 53. 6231 b

Jómegjelenésü
kiszolgálókisasszony azon­
nal felvétetik a Nagyerdei 
Tejcsarnokban. 6272 -b

Gyakorolt
gyors tüzőnő azonnali be­
lépésre felvétetik. Grünwald 
Darabos u. 7. 3376—a

Csányi
dinnyetermelöt feles gazdál­
kodásra felveszek. József 
kir. h. u. 12. 3373 b

Fiiszerkereskedő
tanuló fizetéssel azonnal fel­
vétetik. Hangya, Piac ucca 
9. sz. 3328 c

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető: Grünhut hirlap- 
iroda, Varga u. 27. 246—d

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86 1472 d

Eladók
fajtiszta angol hegyes tö­
rök, stb. galambok Csapó 
ucca 30. Érdeklődni és meg­
tekinteni lehet délben 12—2 
és este 6 után. 6203—c

Eladó
egy szép nagy könnyező 
pálma filadclfia. Cint a ki­
adóban. 3266 a

Búzavetőmag
nemesitett Bánkuti, 600 kg. 
eladó. „Gazduram" csárda, 
Iiosszupályi-i kövesuton.

3077—b

Ajtó,.............
kétszárnyas, tömör és üve­
ges, 2 méter magas, eladó. 
Nap u. 4. _____ 3002 -b

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél. Püspöki pa­
lota (bent az udvarban), 
Telefon 17-24,_________ 269

Két
ruhaszekrény márványlapos 
mosdó, Wertheimos iróasz- 
tál és régi szalondivány el­
adó. Szent Anna ucca 5., I. 
em., d. e. 10 12-ig és d. u.
6 - 7-ig. 3268 a

Meglepő
olcsón vásárolhat férfi és 
női szöveteket, selymeket, 
ruhabéléseket és maradéko­
kat, lakásomon, Batthyány 
u. 13. sz. alatt, az udvar­
ban. Tessék egy próbavá­
sárlást tenni. 6190—b

Szatócsüzlet
berendezés, áruval átadó. 
Mester u. 15. 3305

Házmester
felvétetik. Király u. 5.

3351 b

Kis
kaucióval rendelkező ügyes 
akvizitöröket keresünk. Cim 
a kiadóban. 6191—b

Rádiótechnikust,
kiválóan képzett, elsőrendű 
szakembert azonnali belé­
pésre keresek. Katz Andor 
gépáruház, Piac u. 83.

6257—c

T anulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy. Meszena 1. 6233d

Üzleti
berendezés engross és detail 
szabadalmazott petróleum- 
tartály, egy négykerekű kis 
kocsi.és több üzleti felszere­
lés olcsón eladó. Cim a ki­
adóban. 6281—b

Hízott
sertés három darab eladó. 
Vígkedvű Mihály ucca 8.

3377

Szeszesitalok eladásában
nagy jártassággal biró oly 
ügynököt, akinek úgy Deb­
recenben. mint a vidéken 
nagy vevőköre van, akceptá-! 
lók. Reichmann Vilmos, 
Széchenyi u. 22. 6270-b

Előfizetések gyűjtésére
igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan­
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal 
rendelkeznek, felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 6196—b

Alma
van eladó. 1 kg. 8 fillér. Ér 
tekezni lehet Dankónál 
Kossuth u. 3. szám alatt.

Bor,
létai rizling, ezerjó, kövi­
dinka, 150 200 literes hor­
dónként eladó. Nap u. 4.

3001 -b

Motorkerékpárok
generáljavitott állapotban 
alkalmi áron cladatnak, ked­
vező fizetési feltétellel és 

aranciával:
Triumph 500 ccm. 8 hó­

napja használatban, oldal­
kocsival, uj gummival.

O. E. C. 500 ccm. oldal­
kocsival.

Excelsior 500 ccm. oldal­
kocsival.

A. J. S. 350 ccm. uj gu­
mikkal.

Ardie 750 ccm., vadonat­
új, oldalkocsival. Debreceni 
Autó Forgalmi Rt., Hatvan 
u. 53. Telefon: Autotaxi.

1244 e

HétjSratu
gőzmalom eladó vagy bér­
beadó. Éliás, Karcag. 5911c

Eladó
12 darab méhcsalád gye- 
kénykasban. Pap Lajos 
Nádudvar, Sirály ucca.

L usztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

FACEMENTTETöK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Piac uccán,
a Ilalmágyi és Dcutsch-cé- 
gek között augusztus 22-cn 

— délben egy kis antik arany

Eladók
teljes ebédlő, kis álló Író­
asztal, virágállvány, hor­
dók. Batthyány u. 5. 3239-a

Tengeri,
hibátlan, mintegy 100 mé­
termázsa most morzsolva 
eladó, kisebb tételekben is. 
Szappanos 22. 3325 —a

Építkezésnél
kimaradt, igen jó állapotban 
levő ajtók, ablakok, vasrá­
csok eladók. Varga ucca 7. 
szám alatt. 3293 a

brostü elveszett. Kérem a 
becsületes megtalálót, azt 
megfelelő jutalom ellenében 
a Halmágyi-céghcz beszol­
gáltatni. 6243 a

Gyermeke
szemet iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Lobi látszerész.

1248 d

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevását.ási forrása. 
Füvé'izkert u. 1A 320—c

Egy
elzárható száraz helyiség 
gépkocsi részére kiadó, 
esetleg egy szobás konyhás 
lakással. Miklós 51. 3211-b

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo-1 
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
fclfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

Eladó
három különféle könnyű 
kocsi olcsón Szentpéterinél, 
Bethlen u. 48. 3028...b

1

Feltétlen
megbízható jól főző minde­
nest keresek hosszú bizo­
nyítvánnyal parkettás la 
kásba szeptember 1-re. Ér­
tekezni dr. Schlammadin 
géménél, d. u. 3—5-ig, Kos­
suth u. 39., II. em. 3198-c

Négy
középiskolát végzett leányt 
tanulónak azonnal felve­
szünk. Perczel műterem 
Szent Anna ucca 10. (Lift 
ingyen.) 5872

Intelligentes
Deutsches Fräulein. mit 
Jahreszeugniss, sucht Stelle 
zu Kindern bis 6. Sept. 
zuschr. an. Chr. Wrechman 
Békéscsaba, Ferenc József- 
tér 18. 6095

Sertés,
prima. 150 kilós eladó. 
Szappanos u. 20. sz. 6300-a j

Eladó
egy uj, nagy hentes vagy 
vendéglői jégszekrény. Si- 
monffy u. 5. Utazók Egye­
sülete. 6291....b

Szépen
kijavított használt bútorok, 
siffon, ágy, asztal, hencser, 
szék, mosdók, stb. olcson 
kaphatók. Hatvan ucca 21.

6294- -a

Jégszekrény,
kétajtós, jókarban eladó. 
Csapó u. 10., emelet. 3034b

Prima
tehéntrágya eladó. Böször­
ményi ut 39. 3256—c

Jókarban
levő tiszta bútorok eladók. 
Király u. 9. 3327—d

Jókarban
levő tiszta bútorok eladók. 
Király, u. 9. 3324—d

Méh,
erős, országos méretű kere­
tekkel, mézzel bőven ellá­
tott méhcsaládot keresek 
megvételre. Ajánlatot árral 
„Méh" jeligére kérek.
'i 3222—b

Egy kiló
olvasztott libazsír 4 pengő. 
Knöpfler, Pásti u. 5. 6269-b

Jókarban
levő hentes és nagy jégszek­
rény eladó. Ugyanott 550 j 
darab uj cserép. Cim a ki-, 
adóban. 3347 b

Üzleti ;
üveges szekrények eladók. 
Megtekinthető Sipos László 
asztalosnál, Szent Anna u. 
25. 3362 a

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49-, II. udvar, nyomda.

5456—c

Négy személyes
generál javított jókarban le 
vő „Ford" autó jutányos 
áron kedvező fizetési felté­
telek mellett eladó. Érdek­
lődni lehet Tompa Albert 
nél, Biharnagybajom. 3171b

27 méhcsalád,
Országos egyleti, keretes, 
két hatos Mayer-féle és öt 
négykeretsoros hármas dúc 
ban, 12 egyes üres kaptár 
ral, lépszekrénnyel és több 
felszerelési tárggyal együt­
tesen, esetleg részletekben 
is eladó. Megtekinthető köz­
napokon d. u. 4 órától, ün­
nepnapokon egész nap. Tó- 
cóskert, Aczél ucca 4. alatt. 

I 3175—b

Pénzestársat
keresek busz éve fennálló 
főtéri üzlethez. Jó üzlet jeli­
gére kiadóba. 6304 a

Angol,
rancia és fehérnemüvarrást 

rövid idő alatt tanítok. - 
Ugyanott elegáns ruhákat, 
kabátokat és fehérnemüeket 
jutányosán készítek. Kesz- 
lerné. Tanító u. 13. 6290- a

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő (car- 
diffi egyetemről) angolt ta­
nít. József kir. herceg u. 12.

Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat. Zeneakademista. Szent 
Anna 36. 3203— b

Simonyi ut 9.
két különbejáratu szoba ki­
adó 15-re. Ugyanott Dália 
virág kapható. 3006

Kiadó
egy pince szoba. Baros 15.

3141- d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
tiszta, virágos, csendes ud­
varban úriembernek azon­
nal kiadó. Rothermere (Da­
rabos) ucca 20. 3036—b

Fejes Nyelviskolában
született angol, francia, né­
met diplomás tanerők taní­
tanak, József kir. herceg u.
12. sz.

Németet,
franciát jutányosán, jó mód- 
szirrel tanít tanerő. Cim a 
kiadóban. 6228 b

' CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 248—d

TANKÖNYVEK 
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, ivó- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An­
tiquarium könyv- és papir- 
kereskedésében, Széchenyi
a. 2. 6276

Keményfa
szép hálószoba bútor olcsón 
eladó. Hatvan ucca 21 

6295

Modem
ebédlő és más bútorok, női 
kabátok eladók. József kir. 
h. u. 42. 6264

AZ APRÖHIBDETÉS
♦«v® * m*m

az a módja a hirdetésnek, 
amely sz öu céljának leg­

jobban megfelel. Miß a ke­
reskedő és iparos az üzleti 

hirdetések révfn szól a kt- 
söuaéghez, addig a kA*4nség 

egymásközti sikert és ercd- 
ménytkezó összekötökapcsa

AZ APRÓHIRDETÉS

Nem kell
kelőfizetnie! Jegyezze elő és 
'megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá 
risi Divat, Tempó cimü la 
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250—d

Ügyes leány
a Margit-fürdő gőzmosodá­
ba felvétetik. 6137—d

Elsőrendű
női varrodámban úgy hozott 
mint saját anyagomból is 
készítek legelegánsabbtól 
legegyszerűbbig uccai. al­
kalmi, háziruhákat, kosz­
tümöket, kabátokat. Meg­
bízható egyének saját anya­
gomból részletre is rendel­
hetnek ruhákat. Batthyány 
13. sz., női varroda. 6188-b

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Olcsón
ruházkodhat, hogy ha férfi, 
női szöveteket, selymeket, 

I maradékot Batthyány ucca 
j 13. sz. alatti lakásomon vá­
sárol, bent az udvarban. Hi­
telképes egyének részletre 
is vásárolhatnak. 6189- b

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető, fürdőkádak kaphatók. 
Boldogfalva ucca 3. Telefon 
6-58. 3022—c

Debrecenkömyéki
tizennyolcezer lakosú város 
egyetlen mozgószinháza mi- 
nisztcrileg engedélyezett — 
pénzestársat keres. Tőke 
biztosítva. Cim: Schmidt 
Gyula, Hajdúnánás. 3289-a

Vaságyak,
mosdók, sodronyágybete-

____________________ tek, ruhafogas állványok,
Cserépkályhák összecsukhatós vaságyak,

átrakását, tisztkását és ja- stb. olcsón készülnek Otto- 
vitását a legolcsóbban vál-jnál, Rákóczi ucca 13. 3274a 
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—e

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Mindenfajta
kőműves munkát vállal, uj 
építkezést, átalakítást, stb. 
Szabó Mihály kőművesmes­
ter. Lakás V. sz. DMKI-- 
barakk, 5. ajtó. Hajnal uc- 
ca. 3193—b

Nyomatott Hegedűs és Séndor Irodalmi ée nyomdai részyénytirsesiy Isdnyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. síim.
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